

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. március 22.

bb 1. oklevél-kitüntetést kapott lipcsében

i tf/lka/lk -lm la /2/

1967. március 22.

az a hanglezemzmelékkel kombinált városismertető kiadvány, amelyet a nagymultu vásárhelyről készített „cityvox” sorozatában a magyar képzőművészeti kiadó. a mostani vásár alkalmából ezt a „hangos” albumot - ötletességéért és magas színvonalu kivitelezéséért - kitüntették az ndk művészeti aranyérmével, valamint az ottani kereskedelmi minisztérium és lipcse város polgármesterének elismerő-oklevélével. a képzőművészeti kiadónál a lipcséről szóló, /német nyelvű tájékoztató szöveggel szerkesztett/ kiadványhoz hasonlóan hamarosan elkészítik rostock, berlin, drezda, és erfurt hanglezemes „cityvox”, -át./mti/

-.-

bb 2. növekvő érdeklődés a szakmunkás-tanuló iskolák és szakközépiskolák iránt - az iskoláztatási munka eddigi tapasztalatai a fővárosban

i vt/ok -lm zs /6/

1967. március 22.

Ernyalt, a valóságot jól tükrözö pedagógiai portrék készültek az általános iskolák nyolcadik osztályát végző, továbbtanulásra jelentkező gyerekekről - állapította meg a fővárosi tanács oktatási osztálya, amely most összegezte az iskoláztatási munka eddigi tapasztalatait. hiba azonban, hogy néhány középiskolában még nem tudtak kikerülni a számok hüvöletéből, s jóformán csak az osztályzatokat, a tanulmányi átlagot vették figyelembe a jellemzésekben. pedig a vonatkozó miniszteri utasítás világosan leszögezi, hogy a diákok tanulmányi eredményét, felkészültségét és magatartását együttesen kell nézni. tulzottan előtérbe helyezték a tanulmányi átlagot egyes szakmunkástanuló-iskolákban is a felvételi kérelmek elbirálásakor.

/folyt.köv./

-1-

OKA

bb 2. /növekvő...1. folyt./-lm

a tapasztalatok egybehangzóan azt mutatják, hogy a fővárosban megnövekedett az érdeklődés a szakmunkástanulóiskolák iránt: a jelentkezők száma a múlt évi 7 900-ról az idén - már az első időszakban - csaknem tizezerre emelkedett. a szakközépiskolákba tavaly 4640-en, most 5870-en jelentkeztek - első helyen. megtörtént, hogy helyhiány miatt nem tudnak minden jelentkezőt szakközépiskolába fölvenni. ilyen esetben az érintettek jelentkezési lapjait a második helyen megjelölt intézmények továbbírták a gimnáziumokba. a múlt esztendőben 6744-en, most 7360-an, a különböző technikumbokba tavaly 2 700-an, az idén 3513-an kérték felvételüket. a túljelentkezés miatt előreláthatólag technikumba sem tudnak minden tanulót felvenni, a felvehető számánál ugyancsak többen jelentkeztek a gimnáziumok szakosított tantervű - tagozatos - osztályaiba, főként a természettudományos, valamint az angol nyelvi tagozatokra.

figyelmeztető tapasztalat, hogy a fizikai dolgozók tehetséges gyermekeinek jelentkezési aránya a gimnáziumokban nem kielégítő, bár segítségüket szolgálja a részükre biztosított s ez év szeptemberétől bevezetésre kerülő szociális és tanulmányi segély is. találkozott olyan esetekkel is, hogy egyes üzemek - figyelmen kívül hagyva az érvényes rendelkezést - nem járultak hozzá ahhoz, hogy bázis-iskolájukba megfelelő arányban kerüljenek a lányok.

a tapasztalatok ismeretében a fővárosi tanács oktatási osztálya haladéktalanul intézkedik az iskoláztatás lebonyolításánál előforduló visszasságok megszüntetéséről. ezúton is felhívja a szülők figyelmét: ha a felvételi kérelmet a második helyen megjelölt iskolában is elutasítják, fellebbezéssel élhetnek a kerületi tanácsok oktatási osztályainál.
/mti/

-.-

-2-

Mk

bb 3. megkezdték dunántul egyik legszebb barokk templomának helyreállítását

vid fm/sk-lm ká /4/

1967. március 22.

pécs belvárosában megkezdték dunántul egyik legszebb barokk műemléke, a volt ferencesrend templomának helyreállítását. az első ütemben a tetőt és a barokktornyot újítják fel. a templom a 18. század közepén készült, a millennium évében átalakították, majd 1925-ben bővítették. különösen értékesek berendezései, amelyek szerzetes művészek alkotásai. a sekrestyében látható intarziás szekrények polcok közötti padok oldatainak mindegyikét más-más figurális dombormű díszíti. az országban egyedülálló a templom betleheme. a jézus születését, a pásztorok és királyok hódolatát ábrázoló bibliai eseményt természetes nagyságu, fából faragott, festett szobrok jelenítik meg. a több mint félszáz darabból álló szoborcsoportot ugyancsak a szerzetes művészek készítették./mti/

-.-

bb 4. magyar táncbajnokság, táncegyüttesek seregszemléje és más érdekességek a tavaszi kulturális programban

1 áe/tr-lm zs /4/

1967. március 22.

a tavasz közeledtével megélték az élet az amatőr-művészeti mozgalomban: a jó idők beálltával megkezdődnek a vendégszereplések sorozatai. a művészeti együttesek csaknem mindegyikének programjában szerepel több „házon kívüli,, fellépés is.

májusban például valóságos fesztivál-sorozat kezdődik. a kétévenként sorra kerülő országos diáknapi rendezvényei keretében ezúttal hat városban - budapesten, keszthelyen, sárospatakon, sopronban, egerben, gyulán - találkoznak valamennyi művészeti ág legjobb középiskolai együttesei. a találkozókot megyei seregszemlék előzik meg, ahol kiválasztják az országos fesztivál résztvevőit.

/folyt.köv./

-3-

Mk

bb 2. /növekvő...1. folyt./-lm

a tapasztalatok egybehangzóan azt mutatják, hogy a fővárosban megnövekedett az érdeklődés a szakmunkástanulóiskolák iránt: a jelentkezők száma a múlt évi 7 900-ról az idén - már az első időszakban - csaknem tizezere emelkedett, a szakközépiskolákba tavaly 4640-en, most 5870-en jelentkeztek - első helyen, megtörtént, hogy helyhiány miatt nem tudnak minden jelentkezőt szakközépiskolába felvenni, ilyen esetben az érintettek jelentkezési lapjait a második helyen megjelölt intézmény felvételére a gimnáziumokba a múlt esztendőben 6744-en, most 7360-an, a különböző technikumokba tavaly 2 700-an, az idén 3513-an kérték felvételüket, a túljelentkezés miatt előreláthatólag technikumba sem tudnak minden tanulót felvenni, a felvehető számánál ugyancsak többen jelentkeztek a gimnáziumok szakosított tantervű - tagozatos - osztályaiba, főként a természettudományos, valamint az angol nyelvi tagozatokra.

figyelmeztető tapasztalat, hogy a fizikai dolgozók tehetséges gyermekeinek jelentkezési aránya a gimnáziumokban nem kielégítő, bár segítségüket szolgálja a részükre biztosított s ez év szeptemberétől bevezetésre kerülő szociális és tanulmányi segély is, találkoztak olyan esetekkel is, hogy egyes üzemek - figyelmen kívül hagyva az érvényes rendelkezést - nem járultak hozzá ahhoz, hogy bázis-iskolájukba megfelelő arányban kerüljenek a lányok.

a tapasztalatok ismeretében a fővárosi tanács oktatási osztálya haladéktalanul intézkedik az iskoláztatás lebonyolításánál előforduló visszasságok megszüntetéséről, ezúton is felhívja a szülők figyelmét: ha a felvételi kérelmet a második helyen megjelölt iskolában is elutasítják, fellebbezéssel élhetnek a kerületi tanácsok oktatási osztályainál.
/mti/

.-

-2-

Mk

bb 3. megkezdték dunántul egyik legszebb barokk templomának helyreállítását

vid fm/sk-lm ká /4/

1967. március 22.

pécs belvárosában megkezdték dunántul egyik legszebb barokk műemléke, a volt ferencesrend templomának helyreállítását. az első ütemben a tetőt és a barokktornyot újítják fel, a templom a 18. század közepén készült, a millennium évében átalakították, majd 1925-ben bővítették, különösen értékesek berendezései, amelyek szerzetes művészek alkotásai. a sekrestyében látható intenzív szekrények polcok, fából faragott, a többi részletek, a templom padok oldalainak mindegyikét más-más figurális dombormű díszíti. az országban egyedülálló a templom betleheme, a jézus születését, a pásztorok és királyok hódolatát ábrázoló bibliai eseményt természetes nagyságu, fából faragott, festett szobrok jelenítik meg. a több mint félszáz darabból álló szoborcsoportot ugyancsak a szerzetes művészek készítették./mti/

.-

bb 4. magyar táncbajnokság, táncegyüttesek seregszemléje és más érdekességek a tavaszi kulturális programban

1 ée/tr-lm zs /4/

1967. március 22.

a tavasz közeledtével megélné az élet az amatőr-művészeti mozgalomban: a jó idők beálltával megkezdődnek a vendégszereplések sorozatai. a művészeti együttesek csaknem mindegyikének programjában szerepel több „házon kívüli”, fellépés is.

májusban például valóságos fesztivál-sorozat kezdődik. a két évenkénti sorra kerülő országos diáknapi rendezvényei keretében ezúttal hat városban - budapesten, keszthelyen, sárospatakon, sopronban, egerben, gyulán - találkoznak valamennyi művészeti ág legjobb középiskolai együttesei. a találkozókat megyei seregszemlék előzik meg, ahol kiválasztják az országos fesztivál résztvevőit.

/folyt.köv./

-3-

Mk

bb 2. /növekvő...1. folyt./-lm

a tapasztalatok egybehangzóan azt mutatják, hogy a fővárosban megnövekedett az érdeklődés a szakmunkástanulóiskolák iránt: a jelentkezők száma a múlt évi 7 900-ról az idén - már az első időszakban - csaknem tizezerre emelkedett. a szakközépiskolákba tavaly 4640-en, most 5870-en jelentkeztek - első helyen, megtörtént, hogy helyhiány miatt nem tudnak minden jelentkezőt szakközépiskolába felvenni, ilyen esetben az érintettek jelentkezési lapjait a második helyen megjelölt intézmények felvételére vizsgálják. a múlt esztendőben 6744-en, most 7360-an, a különböző technikumbokba tavaly 2 700-an, az idén 3513-an kérték felvételüket. a túljelentkezés miatt előreláthatólag technikumba sem tudnak minden tanulót felvenni. a felvehető számánál ugyancsak többen jelentkeztek a gimnáziumok szakosított tantervű - tagozatos - osztályaiba, főként a természettudományos, valamint az angol nyelvi tagozatokra.

figyelmeztető tapasztalat, hogy a fizikai dolgozók tehetséges gyermekeinek jelentkezési aránya a gimnáziumokban nem kielégítő, bár segítségüket szolgálja a részükre biztosított s ez év szeptemberétől bevezetésre kerülő szociális és tanulmányi segély is. találkoztak olyan esetekkel is, hogy egyes üzemek - figyelmen kívül hagyva az érvényes rendelkezést - nem járultak hozzá ahhoz, hogy bázis-iskolájukba megfelelő arányban kerüljenek a lányok.

a tapasztalatok ismeretében a fővárosi tanács oktatási osztálya haladéktalanul intézkedik az iskoláztatás lebonyolításánál előforduló visszasságok megszüntetéséről. ezúton is felhívja a szülők figyelmét: ha a felvételi kérelmet a második helyen megjelölt iskolában is elutasítják, fellebbezéssel élhetnek a kerületi tanácsok oktatási osztályainál.
/mti/

--

-2-

Mk

bb 3. megkezdték dunántul egyik legszebb barokk templomának helyreállítását

vid fm/sk-lm ká /4/

1967. március 22.

pécs belvárosában megkezdték dunántul egyik legszebb barokk műemléke, a volt ferencesrend templomának helyreállítását. az első útemben a tetőt és a barokktornyot újítják fel. a templom a 18. század közepén készült, a millennium évében átalakították, majd 1925-ben bővítették. különösen értékesek berendezései, amelyek szerzetes művészek alkotásai. a sekrestyében látható intériis szekrények poltrók, íróasztalok, a templom szoborparkjának középpontjában álló padok oldalainak mindegyikét más-más figurális dombormű díszíti. az országban egyedülálló a templom betheme. a jézus születését, a pásztorok és királyok hódolatát ábrázoló bibliai eseményt természetes nagyságu, fából faragott, festett szobrok jelenítik meg. a több mint félszáz darabból álló szoborcsoportot ugyancsak a szerzetes művészek készítették./mti/

--

bb 4. magyar táncbajnokság, táncegyüttesek seregszemléje és más érdekességek a tavaszi kulturális programban

1 áe/tr-lm zs /4/

1967. március 22.

a tavasz közeledtével megélné a élet az amatőr-művészeti mozgalomban: a jó idők beálltával megkezdődnek a vendégszereplések sorozatai. a művészeti együttesek csaknem mindegyikének programjában szerepel több „házon kívüli,, fellépés is.

májusban például valóságos fesztivál-sorozat kezdődik. a kétévenkénti sorakerülő országos diáknapi rendezvényei keretében ezúttal hat városban - budapesten, keszthelyen, sárospatakon, sopronban, egerben, gyulán - találkoznak valamennyi művészeti ág legjobb középiskolai együttesei. a találkozókat megyei seregszemlék előzik meg, ahol kiválasztják az országos fesztivál résztvevőit.

/folyt.köv./

-3 -

Mk

bb 4. /magyar táncbajnokság...1. folyt./-lm

a dunakanyari dalostalálkozó - erre várt, május 14-én kerül sor - a magyar kórusmozgalom egyik jelentős eseményének ígérkezik, amelyen meghívás alapján vesznek részt az ország régi, nagyírú énekkarai, köztük a magyar rádió- és televízió kórusa. az amatőr zenészek seregszemléjén a részvevő kamarazenekarok vesprémben, a tánc- és dzsessz-együttesek salgótarjánban vonulnak fel produkcióikkal.

tanácsok most ellenőrzik a rendelet végrehajtását, s a helyi lapok is közlik a rendelet tartalmát. A felhívásokat, a portálokat még a főutvonalakon is számos helyen piszkosok, a kirakatok belső kiképzése izléstelen, a homlokzatokra oda nem illő hirdetések és plakátokat ragasztanak, a kirakatvilágítást és a neon-berendezést vagy egyáltalán nem, vagy az előírtnál rövidebb ideig tartják üzemben. emiatt számos bírságolás történt, s az illetékesek határozatban kötelezték az építőket, vagy a bérlőket a mulasztások megszüntetésére. az eltelt egy év alatt például mintegy 100 alkalommal adtak ki határozatot a neon-felirat kiegészítésére, illetve új berendezés létesítésére, a kötelezettek főként közért-üzletek, vendéglátó egységek, szövetkezetek és szakboltok, intézkedtek továbbá az utcaképet rontó, elavult hirdetőtáblák kicseréléséről, s a tavaszi időszakban különösképpen szorgalmazzák a kopott, megfakult hirdető berendezések megtisztítását, illetve átfestését.

bb 5. „távcső,, a halastavakban

vid kz/sk-lm ká /4/

1967. március 22.

vesprém és zala megye tógazdaságaiban az idén már széleskörűen alkalmazzák mitterstiller józsef keszthelyi egyetem docens táplálékellenőrző műszerét, az állítható hosszúságú, műanyagcsőben elhelyezett lencséken keresztül a hajak gondozói minden nap megfigyelhetik; milyen mennyiségű takarmány van még a tó fenekén és aszerint szórják az új adagot. az érdekes halastavi távcső alkalmazásával megakadályozzák a megbízhatatlan ellenőrzés miatt eddig gyakori takarmány-tuladagolást./mti/

..-
-4-

kk

bb 6. megbírságolják a piszkos portálok, elhanyagolt kirakatok tulajdonosait

1 hi/tm-lm zs /5/

1967. március 22.

állami és tanácsi rendelkezések kötelezik a vállalatokat, magánkereskedőket, kisiparosokat a városkép követelményeinek megfelelő üzleti portálok, hirdető berendezések kialakítására, az áruházi homlokzatok, kirakat-szekrények, hirdető feliratok karbantartására.

a tanácsok most ellenőrzik a rendelet végrehajtását, s a helyi lapok is közlik a rendelet tartalmát. A felhívásokat, a portálokat még a főutvonalakon is számos helyen piszkosok, a kirakatok belső kiképzése izléstelen, a homlokzatokra oda nem illő hirdetések és plakátokat ragasztanak, a kirakatvilágítást és a neon-berendezést vagy egyáltalán nem, vagy az előírtnál rövidebb ideig tartják üzemben. emiatt számos bírságolás történt, s az illetékesek határozatban kötelezték az építőket, vagy a bérlőket a mulasztások megszüntetésére. az eltelt egy év alatt például mintegy 100 alkalommal adtak ki határozatot a neon-felirat kiegészítésére, illetve új berendezés létesítésére, a kötelezettek főként közért-üzletek, vendéglátó egységek, szövetkezetek és szakboltok, intézkedtek továbbá az utcaképet rontó, elavult hirdetőtáblák kicseréléséről, s a tavaszi időszakban különösképpen szorgalmazzák a kopott, megfakult hirdető berendezések megtisztítását, illetve átfestését.

az új létesítményeknél, illetve a régiek korszerűsítésénél már teljes mértékben érvényesülnek az előbb említett hatósági rendelkezések. ezek figyelembe vételével korszerűsítik például a közeljövőben a rákóczi éttermet, a közelében levő csemege áruházat és két divatáru üzletet; a nemrég átépített blaha lujza téren rövidesen teljes egészében kibontakozik a corvin áruház újszerű homlokzata és kirakatsora. más utvonalon is a városfejlesztés szempontjainak megfelelően alakítják ki az üzletportálokat. kiadták például az építési engedélyt a józsef körút 36 szám alatti alkalmi áruház rekonstrukciójára, a 37-39 szám alatti új modern bárhelyiség nyílik, a 22-24 szám alatti mértékutáni szabóságot pedig átépítik. a városképet javító új színpolt lesz a népszabadság színház tetelén berendezett színes fényűjság, amely a közeljövőben kezdi meg a „hírszolgáltatást,, rendezettebb külsőt kap a klemetel közterületnek számító köztársaság-tér is. az itt elkészült 108 lakásos otp-épület földszintjén különböző szolgáltató létesítmények nyílnak meg, első emeletén az állami biztosító és a nemzetközi sajtó figyelő kap új reprezentatív helyiségeket./mti/

..-
-5-

kk

bb 7. szabálytalanul tolatott - kétévi szabadságvesztés

i bc/gk-Lm zs /2/

1967. március 22.

Vladár Imre 48 éves tolatásvezető rákosrendező állomáson meg akarta rövidíteni a tolatási munkafolyamatot: ugynevezett résztolatást iktatott közbe, s anélkül, hogy bárkit is értesített volna - a szomszédos vágányra állította a váltót, ez azonban már foglalt volt. a ködös időben nem lehetett megfelelően látni, s a behaladó vagonok összeütköztek az álló kocsisorral. egy ember meghalt. Felelőséig mégse került az összeütközés.

a központi kerületi bíróság Vladár Imrét - többek között figyelembe véve negyed század óta végzett balesetmentes, jó munkáját - kétévi szabadságvesztésre ítélte./mti/

bb 8. gyarapodott a balatoni sétahajó-flotta - egésznapos vitorlás turák, strandhajó-járat az idei programban

vid kz/sk-Lm ká /6/

1967. március 22.

egymás után bocsátják vízre balatonfüreden a szot téli holtidényben felújított sétavitorlásait. a 14 egységből álló vitorlásflotta legnagyobb két árbócos hajóját, az „Öszöd,-öt új gépekkel és műanyagfalú kabinokkal látták el. több vízijármű fedélzetére poliészter burkolatot szereltek fel, a „Lillafüred,, és a „Galyatető,, pedig vadonatúj berliné-vitorlákat kapott. az új 50 négyzetméteres, óriás „Vásznak,, 20 százalékkal nagyobb sebességgel repítik majd a hajókat. a szot-flotta balatonfüreden átvette első vízibuszát is, a „Szabadi,,-t. a motorost elsősorban a kisgyermekkel kirándulóknak ajánlják. terv szerint a balatonalmádi-alsóörs-balatonfüred, valamint a szabadi-zamárdi-szántód vonalon közlekedik majd.

a sétahajók a nyáron hét balatoni kikötőből futnak ki a nyílt vízre, általában egy-kétórás kirándulásra, de nem feledkeztek meg azokról sem, akik a hosszabb viziturákat kedvelik. a balatonlelléről induló két árbócos előbb tihanyban, majd balatonfüreden köt ki. az utóbbi helyen megebedelnek az utasok, hogy a délutáni órákban tovább hajózzanak badacsonyra, ahonnan a késő esti órákban lampionokkal kivilágított hajón térnek vissza az „anyakikötőbe,,.

/folyt.köv./

- 6 -

Mk

bb 8. /gyarapodott a ...1. folyt./-Lm

a szezon érdekessége lesz, hogy készthelyt is bekapcsolják a sétahajó-turák programjába. a készthelyi kikötőből a hajón érkező utasokat autóbuszok szállítják hévizre és a közeli csillagvárba.

a sétavitorlás-szezont május 20-án este lampionos vitorlás-felvonulással nyitják meg./mti/

bb 9. látgy, simalékony sertésvelur, cipők

vid szf/sk-Lm ká /4/

1967. március 22.

a pécsi bőrgyárban sikeres kísérletek után megkezdték a gyapju szövet lágyaságával, simulékonyságával vetélkedő velurozott sertés ruházati bőr gyártását. az új termék előállítására külön üzemrészt rendeztek be és soronkívül különleges berendezéseket szereztek be. a bársonyos tapintású sertésvelur 15 színben készül, hogy a fiatalok és az idősebbek egyaránt kiválaszthassák az izlésüknek leginkább megfelelő árnyalatot. ebben az évben 30 000 sportkabáthoz, kosztümhöz elegendő sertés velurbőrt szállít a feldolgozóiparnak a pécsi bőrgyár.

ugyancsak kidolgozták a cipő felsőrésznek kitűnően alkalmas és tetszetős sertésvelur gyártási eljárását. ebből annyit termelnek az idén, amennyiből félmillió pár cipőt készíthetnek a gyárak. a hagyományos színeken kívül élénk kék, lila és zöld velurt is előállítanak./mti/

-7-

Mk

bb. 10. nagyarányú rekonstrukció a máv fővároskörnyéki vonalain - villamosítják a budapest-szolnok közötti vasutvonalat

1 hbj/hné/1e/5/qy/La

1967. március 22.

1967-ben, majd folytatólagosan néhány évig, felújítják, korszerűsítik a budapesti és a budapest-környéki vasutvonalakat.

a tervek szerint a nyugati-pályaudvar - cegléd-szolnok között a vasutat a jövő év végéig villamosítják. ahhoz azonban, hogy a pályán nehéz villanymozdonyok és a mostaniaknál hosszabb, súlyosabb szerelvények közlekedhessenek, s hogy elhelyezhessék a felsővezeték tartó oszlopokat, korszerűsíteni kell a vasutvonalat budapesttől egészen ceglédig, teljesen fel kell újítani a pályát - s ehhez a munkához már most hozzá is láttak - a nyugati pályaudvar és kőbánya-kispest állomás között. 60-80 centiméterrel le kell süllyeszteni a kőbányai teherpályaudvar szintjét, szélesíteni kell a kerepesi uti és a mogoródi uti máv felüljárót, bővíteni a vecsési állomást és szinte teljesen át kell alakítani a ceglédi pályaudvart, a munkálatokat úgy szervezik meg, hogy a forgalmat - legalább egy vágányon - minden körülmények között fenntarthatassák.

a máv elképzelése szerint a délkelet-európa - észak-európa közötti tranzitforgalmat a jövőben a lökösháza-szolnok-ujszász-budapest-vác-szob vonalon vezetik. korábban már nagy összegeket fordított a vasut a szolnok-lökösháza közötti vonal korszerűsítésére, már dolgoznak a budapest-ujszász-szolnok közötti vonal felújításán is, s az idén - a közeli hetekben - megkezdik a budapest nyugati-pályaudvar-szob között húzódó pálya rekonstrukcióját. először göd és vác között létesítenek vasbetonaljas, hézagmentes vasuti pályát./mti/

bb. 11. megkezdtek a dél-pályaudvar-moszkva-tér között a metróvonal építését - felvonulási munkák a vérmezőn

1 hbj/hné/1e/6/qy/La

1967. március 22.

új szakaszához érkezett a metró építése budán: megkezdtek a déli-pályaudvar és a moszkva-tér között a vonalalagutak kialakítását.

/folyt. köv./

- 8 -

De Leri

9102

bb. 11. / megkezdtek folyt./ gy

a déli-pályaudvari mélyállomást - amely a metró budai végállomása lesz - még az 50-es években kiképezték. az állomást három, közvetlenül egymás mellett, körülbelül 120 méter hosszan húzódó egyenként 8,5 méter átmérőjű alagútból alakították ki. az egyik alagutba futnak be, a másiktól indulnak majd a szerelvények, s a középső alagutban lesz a peron. ebből a középső alagutból húzódik majd a felszínre az a ferde alagut, amelybe a mozgólépcsőket helyezik el.

az 50-es évek nagy munkája után hosszú ideig csendes volt a metrónak a vérmezőn kialakított munkahelye ezekben a hetekben azonban megpezsdült itt az élet. hozzáláttak a moszkva-tér felé húzódó vonalalagutak építéséhez.

az alagutak és a mélyállomások építésekor a földalatti építési eddig mindenütt sűrített levegő védelme alatt dolgoztak, nehogy a geológiaiilag zavart talajból kitörő víz nagymennyiségű homokot sodorjon az épülő alagutakba. a déli-pályaudvartól kiindulva azonban nem homokban, hanem szinte sziklaszilárd kemény márgában haladhatnak, a víz nem sodor hordalékot, így nincs szükség a sűrített levegő védelmére. a talajból viszont még itt is igen nagymennyiségű víz tör ki, s ha nem is bontja meg a talaj egyensúlyát, a munkahelyről szinte percnyi szünet nélkül szivattyuzni kell a vizet a felszínre.

a moszkva-tér felé húzódó két, egyenként 5 méter belső átmérőjű vonalalagutat bányászati módszerekkel alakítják ki, a márgát robbantják. a megépült szakaszokat köröskörül víz-záró vastlemezzel, vasbetonköpennyel vonják be. az előzetes számítások szerint a déli-pályaudvar - moszkva tér közötti két vonalalagut kiképzése több mint két évet vesz igénybe, s a mélyállomást a felszínnel összekötő ferde alagut - amelybe a mozgólépcső kerül - 1968-ban vagy 1969-ben furják.

a vérmezőn már az 50-es években létesítettek felvonulási épületeket, amelyek bokrokkal, kisebb fákkal körülvéve az időskorán beilleszkedtek a környezetbe. most nagyobb felvonulási épület készül, de egyelőre a metró felszíni munkahelye körül nagy a rendetlenség, hatalmas gépegységeket, a többi között egy portáldarut szerelnek, s földuton szállítják a mélyben kitermelt márgát, így a rossz szállítási viszonyok miatt nagy a por. az építésvezetők azonban ígérik, hogy május végére rendbehozzák a környéket, bevakolják az ideiglenes felvonulási épületeket, az aknatoronytól a közutig betonutat építenek, kerítést vonnak a munkahely köré, hogy a metró munkahelye ideiglenesen se csufítsa el a vérmező környékét./mti/

8.34/szb

- 9 -

De Leri

9102

bb. 12. „gépasszisztens,, a röntgengépnél

vid fm/sk/4/ká/gy/bs

1967. március 22.

a szegedi orvostudományi egyetemen a csecsemők röntgenezésénél egyedülálló új berendezést, „gépasszisztens,, -t használnak, amelyet dr. páldi lászló klinikai adjunktus és kovács istván mérnök készített. segítségével a kicsinyeket egy fémgyűrűs állványba kötve tudják átvilágítani. a berendezést távirányítással, gombnyomással működtetik. a csecsemőt a röntgenezéshez szükséges bármilyen testhelyzetbe állíthatják, anélkül, hogy az orvosnak vagy a segédszemélyzet tagjainak tartani kellene a gyermeket. így az átvilágításnál senkinek sem kell a sugártérben állni.

a tervek szerint a medicor művek a közeljövőben megkezdik a „gépasszisztensek,, sorozatgyártását. a berendezés iránt külföldön is nagy az érdeklődés./mti/

bb. 14. május 1 helyett április 4-re átadják a megnagyobbított csepeli martin-kemencét

i sl/j/ie/3/gy/hk

1967. március 22.

félévsszázados használat után lebontották a csepel művek kiöregedett, 3-as számú martin-kemencéjét, hogy újjáépítve, május 1-re ismét üzembe helyezték. befogadóképességét a régi 40 tonnáról 50 tonnára növelik, s működésének technológiáját is korszerűsítik.

a munka a tervezettnél gyorsabban halad, és az építők felajánlották, hogy május 1 helyett április 4 előestéjén begyűjtésre kész lesz az új kemence. a határidő előtti átadás körülbelül 5 000 tonna acél terven felüli csapolását teszi lehetővé.

a kemence építéshez egyébként igen nagy mennyiségű anyagot - 300 tonna vasszerkezetet és 350 tonna tűzálló anyagot használnak fel./mti/

8.38/szb

slj

9.10.2

- 10 -

bb. 13. egyetlen szer a hus-, a tej-, a tojás és a gyapjuhozam növelésére

i tz/hné/ie/5/gy/bs

1967. március 22.

egy - ugyanazon szer alkalmazásának első kísérleti eredményei: a kontroll-csoportokhoz képest a malacok súlya 11,35 százalékkal nőtt, a bojraké 12,2, a hizó bikáké 9,25 százalékkal. a tehenek naponta 2 literrel több tejet, a juhok 25 százalékkal több gyapjút, a tyukok 6-7 százalékkal több tojást adtak. ezek az első - de igen nagy adattömegből kiszámított - átlagértékek mutatják a következményét annak, ha az állatok takarmányába, vagy ivóvizébe egy ujonnan előállított szert adagolnak, az ugynevezett glypondint. ezt a szert a chinoin gyógyszer- és vegyészeti termékek gyárának szakemberei dolgozták ki, dr. jenyey endre kossuth-díjas professzor és munkatársai közreműködésével. további vizsgálatában pedig az ország legkiválóbb szakértői vettek részt. hatását számos állami gazdaság és termelőszövetkezet gondosan megszervezett és ellenőrzött kísérleteiben próbálták ki.

ennek a vegyületnek, amelynek alkalmazása nem jár együtt sem az antibiotikumok, sem a hormonkészítmények okozta esetleges hátrányokkal, egészen különleges, ma még a kutatók számára is megmagyarázhatatlan jellemzője, hogy a különböző haszonállatok esetében pontosan azoknak a termékeknek - a husnak, a gyapjunak, a tejnek, a tojásnak - a hozamát növeli, amelyek az ember számára a legfontosabbak.

az eddigi megállapítások szerint a glypondinnak semmi káros mellékhatása sincs sem a vele táplált állatra, sem utódaira, s a szervezetben nem halmozódik fel. így a glypondinnal nevelt állatok termékeinek fogyasztása az emberre is teljesen veszélytelen, s ezeknek a termékeknek az íze, színe, zamata semmiben sem különbözik a megszokottól.

az eddigi eredmények ma még nem tekinthetők végleges tudományos megállapításnak, de ha a további kísérletek is hasonló tapasztalatokat hoznak, a glypondinnal olyan rendkívüli jelentőségű vegyületet sikerült előállítani, amely eddig nem is sejtett hatóanyag-féleségek egészen új csoportjához vezethet./mti/

8.45/szb

slj

9.10.2

- 11 -

bb. 15. korszerű megyei könyvtár épül miskolcon

vid szf/tné/6/gy/bs

1967. március 22.

uj megyei könyvtár épül miskolcon, a város központjában, a borsod megyei, valamint a miskolci városi tanács és a művelődésügyi minisztérium közös anyagi hozzájárulásával. a csaknem 15 millió forintos költségű új művelődési létesítmény a harmadik ötéves terv egyik legjelentősebb kulturális beruházása lesz borsodnak. a miskolci tervező vállalat dézsi jános építésmérnök irányításával dolgozó csoportja már elkészítette a terveket. az építkezés előkészítéshez, belvárosba nem illő, rozogant épületek elbontásával már hozzá is fogtak.

a könyvtár főépülete három szintes lesz. az első helyezik el az irodákat, a könyvkötő műhelyt és a házi nyomdát. a szellemes építészeti megoldás révén az olvasók azonban ezeknek a részlegeknek a kikerülésével az utcáról egyenesen a második szintre jutnak, ahol a 150 személyes gyermekkönyvtárat rendezik be, szabadpolcos rendszerrel és mintegy 20 000 kötet könyvvel. mellette alakítják ki a 200 személyes előadótermet, amelyhez külön zenei-, könyvtár, valamint a mikrofilmek raktározására szolgáló helyiség kapcsolódik. az épület legfelső emeletén helyezik el a csaknem 500 négyzetméteres felműt olvasót, ugyancsak szabadpolcos rendszerrel, 40 000 kötettel. ennek az emeletnek második olvasóterme és klubkönyvtára is lesz, festői kilátással az avasra.

a könyvtárhoz csatlakozó földszintes épületbe kerül a raktár, ahol 200 000 kötet könyvet tárolhatnak.

az épületet alumínium függönyfallal borítják, az olvasótermet fénycsöves tetővilágítással látják el.

az új könyvtárat jövő év végén adják át rendeltetésének./mti/

bb. 18. nyolcszáz bárányt anya nélkül

vid kz/sk/3/ká/gy/bs

1967. március 22.

a hortobágyon - az ország legnagyobb juhtenyésztő gazdaságában - nagyszabású üzemi kísérlettel keresnek választ azokra a kérdésekre, hogyan lehet kamatoztani a juhtenyésztésben a borjak nevelésében kialakult korszerű - itatásos - módszereket. a kísérlet során 800 kisbárányt nevelnek anya nélkül, a borjaknál már jól bevált laktin nevű tápszerrel. a tápszer itatásával anyáknként legalább 30-40 liter juhtejet takaríthatnak meg.

/mti/

8,55/m

8122el
9152

- 12 -

bb. 16. tovább épül a mura védtöltése - nagyszabású vízrendezés nyugat-dunántúlon

vid kz/sk5/gy/bs

1967. március 22.

az idén folytatódik az alapok közelsége miatt csapadéokban különösen gazdag nyugat-dunántúli nagyszabású vízrendezése, a magyar-jugoszláv határon folyó mura magyar oldalán tovább épül, s letanyéstól tótszerdahelyig elkészül ennek a veszélyes folyónak a védtöltése. a munkák együttesen 3,5 millió forintot költenek. egyidejűleg megoldják a mura balparti medencéjének általános vízrendezését is. az mura vízgyűjtőterületen 7 000 hold mezőgazdaságilag művelt területet mentesítenek a pangó vizektől. szerepel az idei programban a csörszűrés-völgyének, továbbá a kerka alsó szakaszának víztelenítése, illetve rendezése is. a gyakran kiöntő foglár-patak többéves munkát és ötmillió forintot igénylő „megrendszabályozásával”, 2 000 holdnyi értékes terület elhomoszárosodását akadályozzák meg. meggyorsul a zala, ugynevezett belvízöblözeteinek rendezése, a megépülő lecsapoló-csatornák, zsilipek és szivattyutelepek segítségével gyorsan a folyóba vezetik a belvizeket./mti/

bb. 17. a kenyérgabona 74, a cukorrépa 92 százalékát a közös gazdaságok adják - 1961 óta több mint kétszeresére nőtt a tsz-ek közös vagyona - statisztikai számvetés a tsz-kongresszus alkalmából

1 sl/gg/1e/6/gy/bs

1967. március 22.

a központi statisztikai hivatal a termelőszövetkezetek közelgő első országos kongresszusa alkalmából összeállította a tsz-ek fejlődésének érdekesebb adatait. az ezeket tartalmazó kis könyvet megkapják a kongresszus résztvevői, később pedig más érdeklődőknek is közreadják.

a kiadvány a többi között megállapítja, hogy 1966-ban a szövetkezetek az ország termőterületének 68 százalékát művelték és a mezőgazdasági áruforgalom 75 százalékát adták. a tsz-ek közös gazdaságai szolgáltatták a kenyérgabona 74, a cukorrépa 92, a zöldségfélék 86, a vágósertés és a vágómarha 55, a tej 45 százalékát. az állami vállalatok tavaly 50 százalékkal több árut vásároltak fel a szövetkezetektől, mint 1961-ben, ugyanakkor a teljes mezőgazdasági felvásárlás 27 százalékkal emelkedett.

/folyt. köv./

9022el

9152

bb. 17. / a kenyérgabona.... 1. folyt./ gy

a közös gazdaságok minden katasztrális holdnyi szántóterülete átlagban 2 650 forint értékű terméket bocsátott az állam rendelkezésére, 850 forinttal többet, mint öt évvel korábban. különösen vágóállatokból és állati termékekből adnak jóval nagyobb mennyiséget.

a szövetkezetek közös vagyona 1961 óta több mint kétszerezére nőtt, még mindig nagy azonban a különbség a jól és a gyengén gazdálkodók között. az egy holdra számított közös vagyon némelyik helyen kétszerakkora, mint más, gyengébb tsz-ekben.

a további adatokból kitűnik, hogy az utóbbi években figyelemreméltó eredményekkel járt a gépesítés. a mezőgazdaságban, beleértve az állami gazdaságokat is, több mint 67 ezer traktor dolgozik, 23 000-rel több, mint 1961-ben. közülük több mint 52 ezer a szövetkezetek rendelkezésére áll, s ebből 45 300 sajátjuk, - öt évvel ezelőtt még alig 11 ezer saját traktoruk volt a tsz-eknek; a kombájnok és más munkagépek számának növekedése lehetővé tette, hogy tavaly a gabona 85 százalékát már géppel arathatták, a burgonyának 40, a cukorrépának pedig 50 százalékát géppel szedték ki.

átalakulóban van a falvak, a tsz-tagok kulturális élete is. a községekben tartott színházi előadásokat egy év alatt 945 ezren tekintették meg, 80 ezerrel többre, mint öt évvel ezelőtt. a falusi mozielőadásokra viszont a korábbi 60 millió helyett tavaly csak 48,6 millió jegy kelt el. ez azonban nagyrészt a tv elterjedésével magyarázható, a falusi televízió előfizetők száma ugyanis öt év alatt 43 ezerről 345 ezerre gyarapodott./mti/

..

bb. 20. nincs többé kémcsórázás

vid szf/sk/3/ká/gy/bs

1967. március 22.

a szegedi vas- és fémipari ktsz, a műszaripari kutatóintézet tervét alapján új típusú laboratóriumi berendezés, úgynevezett mikrorázógép gyártását kezdte meg. egy kis villanymotor bonyolult áttételekkel ötféle irányu mozgásba hozhatja a készülékre rögzített, jól záró laboratóriumi kémcsövek sorozatát. egyszerre 18 kémcsövet rázhat a gép, s így a laboratóriumi dolgozóknak nem kell időt tölteniük ezzel a fárasztó fizikai munkával. most kisebb sorozatot, jövőre pedig ezret gyártanak a kémcsórázó laboratóriumi gépekből./mti/

..

- 14 -

9,15/m

9172

942

bd. 19. 125 éves jubileumra készül a táncsics bőrgyár és a duna cipőgyár

i sz/j/1e/6/qy/bs

1967. március 22.

két szomszédos ujbpesti üzem, a táncsics bőrgyár és a duna cipőgyár jubileumra készül. közös üsüket, a wolfner-gyárat 125 évvel ezelőtt alapították.

a két nagymultu gyárban összegyűjtötték történetük legjellemzőbb adatait: a jelenlegi bőripari vállalat központi gyárának területén, az ujbpesti duna-ág mellett egy és negyed-évszázaddal ezelőtt alapította a wolfner-család a gőzgéppel felszerelt gyapjmosó- és bőrkikészítő-üzemet. később a bőrgyár mellett cipőgyár is épült, amelyből a mai duna cipőgyár terebélyesedett ki. a gyár történetéhez hozzátartozik munkásainak számos megmozdulása, harca a tőkés kizsákmányolás ellen. a rendelkezésre álló hiteles adatok szerint a wolfner-gyári munkások már 1873-ban bérkövetelésekkel léptek fel, s kiharcolták, hogy a timárszakmunkások heti bérét 9-ről 10 forintra emeljék. a szakképzetlen férfimunkások napi bére azonban továbbra is 40 krajcár, a fiataloké és a nőké pedig napi 20 krajcár maradt. 1895-ben szolidaritási sztrájkba léptek, a machlup-féle bőrgyár munkásinak béremelési sztrájkját támogatták. a munkások elkeseredettsége jutott kifejezésre az 1912 május 23-i „vérvörös csütörtöki”, eseményeknél, amikor is wolfnerék két vagon nyersbőrt szétszórták, és a vasuti vagonokat is felgyújtották.

a tanácsköztársaság rövid időszaka alatt néhány hónapra a felszabadulás után pedig véglegesen a munkások birtokába került a gyár. történelmének döntő dátuma 1948 március 25, az államosítás. 1949 szeptemberében a bőrgyártól különvált a cipőgyári részleg, és felvette a duna cipőgyár nevet, a bőrgyártó-üzem pedig a táncsics nevet kapta. az államosítás óta a bőrgyártás csaknem megtízszereződött, a cipőgyár pedig az elmúlt husz év alatt 460 000 párról 4 560 000 párra növelte évi termelését. új üzemszék, szociális létesítmények épültek, és számos új gyártmányt vezettek be a közelmultban is. ezek közé tartoznak a velurozott felületű bőrök, az anilines préselt bőrök és a színes lakk. az 1966. évi munka alapján a jubileumi évben a bőrgyárban mintegy 17, a cipőgyárban pedig 24 napi bérnek megfelelő nyereségrészesedést fizetnek ki./mti/

9.20/szb

- 15 -

9422

9402

bb. 21. dolomitkőből gyógyszeripari töltőanyag

vid szf/tné/4/ká/gy/bs

1967. március 22.

Gyömrőn, a pest megyei vegyi és kézműipari vállalat részlegében megkezdtek a magnéziumkarbonát és a kalciumkarbonát kísérleti gyártását. a magnéziumkarbonátot a gyógyszeripar, a másik terméket pedig a festék, a gumi és a műanyagipar használja. jelenleg mindkét anyagból több ezer tonnát hoznak be külföldről.

a gyömrői részlegben vladár györgy gépészmérnök és három vegyész társának találománya alapján indult meg a két segédanyag előállítására. az alapanyagot, a dolomitot a pilisvörösvár környéki bányákban termelik ki, a tinnyei mészkőben égetik, majd porrá őrlik. a dolomitport a gyömrői csőreaktorban bontják. az eddigi kísérletek igen biztatóak: a magnéziumkarbonátot a gyógyszerkönyvben előírt minőségben állítják elő. az idén a két töltőanyagból 300 tonnát gyártanak.

a tervek szerint a mostani tapasztalatokat felhasználva, a dolomitbányák közelében, előreláthatólag solymáron, évente tízezer tonna magnézium és kalciumkarbonátot előállító üzem építenek. ez az üzem el bírná látni a két termékkel az egész hazai ipart, sőt exportálhatna is./mti/

bb. 23. szakmunkástanulók segítségével a dunai vasmű oxigéngyárának építéséhez

vid-szf/tné/3/ká/gy/bs

1967. március 22.

az idén 25 millió forintot fordítanak a dunai vasmű oxigéngyárának építésére. a vasmű északnyugati részében nagy erővel halad az új gyár alapozása, utjainak, csatornahálózatának, vízvezetékének építése. az építkezés földmunkáinak gyorsítására a dunaujvárosi ipari szakmunkástanulók és az építőipari vállalat kisz szervezetei szocialista szerződést kötöttek. a szerződés szerint egyelőre naponta 40-50, a tavaszi iskolai szünetben 100 szakmunkás tanuló dolgozik majd az oxigéngyári építkezésen. munkájuk bérét a kisz alapszervezetek közös céljai-ra ajánlották fel./mti/

- 16 -

942 ezer
1000

bb. 22. sarkantyus és kakással díszített tojás a borsodi husvégi érdekességek között

vid fm/fné/4/ká/gy/La

1967. március 22.

borsod megye egyes vidékein még élnek a régi husvégi népszokások. több helyen azonban a husvégi hímestojásokat nem az asszonyok, lányok, hanem a férfiak díszítik. csobajon például gál andrás, a tiszavirág tsz több mint 70 éves kovácsmestere készíti „patkolt”, tojásokat. az egyszínűre festett tojásokra hallatlan türelemmel és kezűgyességgel maga készítette miniatűr patkókat, valamint „pengővel”, ellátott sarkantyut erősít, anélkül, hogy a héj megrepedne.

kivételként nem az öntözőkődők kapják a díszesen festett tojásokat telkibányán a 73 éves varga andrástól, hanem a rokonság fiatalasszonyai. a zempléni hegyek között fekvő kis-községben működött kőedénygyárban dolgozott hosszú ideig varga andrás mint festő. a korongozott és kiégetett cseréptányérokat, kocsógöket, komatálakat díszítette virágokkal, a környék népművészetére jellemző állatfigurákkal. az ugynevezett „kakasos”, tányér ritka értéke a múzeumoknak és gyűjteményeknek. ezeket az egykori kakasos motívumokat festi most művészi finomsággal a husvégi hímestojásokra./mti/

bb. 24. kétszáz vagonos zöldség-gyümölcs tároló épül salgótarjánban

vid kz/sk/3/ká/gy/bs

1967. március 22.

a fogyasztók igényeinek jobb kielégítésére, gyors ütemben korszerűsítik és bővítik hálózatukat a nógrád megyei földművesszövetkezetek. az idén többek között hat új üzletet építenek, 68 régi boltot pedig korszerűsítene. balassagyarmaton új lakberendezési üzlet, pásztón pedig földművesszövetkezeti áruház nyílt. salgótarjánban, a város régi ellátási problémájának megoldására, 200 vagonos zöldség-gyümölcs tároló épül. az év végére elkészülő új raktár egyik 70 vagonos részlege hűtőházként üzemel majd. a megye földművesszövetkezetei az idén együttesen 25 millió forintot költenek hálózatuk fejlesztésére és korszerűsítésére./mti/

2,50/m

942 ezer

1000

- 17 -

bb. 25. a középiskolás fiatalok csaknem fele szakmát nyújtó képzést kap komárom megyében - új tanmihelyeket építenek

vid fm/fné/3/ká/gy/la

1967. március 22.

komárom megyében az idén már csaknem 1 700 fiatal vesz részt szakközépiskolai oktatásban, 54 ilyen tanuló-csoport működik. a legtöbben ipari szakmákat sajátítanak el, de népesek a mezőgazdasági osztályok is. a technikumba járó fiatalokkal együtt mint 3 000 diák - a középiskolások csaknem fele - részeseül már szakmát nyújtó képzésben. a harmadik ötéves tervben tovább fejlődik a megyében a szakközépiskolai oktatás. tatabányán a lányok könnyebb elhelyezkedését segíti, a jövőre megnyíló kereskedelmi tagozat. a két legjelentősebb szakközépiskolában, esztergomban és tatabánya-újvárosban korszerű tanmihelyt építenek. tervezésüket megkezdték, felszerelésüket megrendelték. /mti/

..

bb. 26. kártérítést kapott a termelészövetkezet az elöntött vetésért

vid kz/sk/5/ká/gy/bs

1967. március 22.

a borsod megyei garadnai petőfi termelészövetkezetnek a bársonyos-patak egyik csatornája mentén volt buzavetése. olvadáskor a szűk, bokrokkal, különféle növényekkel benőtt csatornamegerben jégtorlódás - ugynevezett jégdugó - keletkezett, s emiatt a termelészövetkezet buzavetéséből 15 holdat elárasztott a víz. a vetés befulladt, tönkrement.

a termelészövetkezet kártérítési keresetet indított a csatorna kezeléséért, karbantartásáért felelős miskolci vízügyi igazgatóság ellen. a miskolci megyei bíróság a perben jogerős ítéletet hozott. lényegében helyben hagyta az elsőfoku bíróság ítéletét, s megállapította, a vízügyi igazgatóság kártérítési kötelezettségét. a szakértői vélemények figyelembe vételével az ítélet kimondja, hogy a vízelöntés az alperes vízügyi igazgatóság vétkes mulasztása miatt következett be, el nem háriható elemi kár eset - vis major - nem forog fenn. a kárt okozó jégdugót rövid ideig tartó munkával el lehetett volna távolítani. a bíróság ezért, a termelészövetkezet javára, 210 mázsa buza, másfél vagon szalma termés hozam elmaradásáért, kártérítésként 58 419 forint megfizetésére kötelezte a vízügyi igazgatóságot. /mti/

10.--/szb

-18-

100722

1030

bb. 27. új gépsor a szegedi gumigyárban

vid szf/sk/3/ká/gy/bs

1967. március 22.

szeged legnagyobb nehézipari üzeme, a múlt évben felavatott emergé gumigyár az idén tovább fejlődik. nemrégiben két modern tömlőgyártó gépsort szereltek fel, ezek most teljes üzemmel megkezdték a termelést. a gépsoron lehetséges új technológiai módszer - amelyet az országos gumipari vállalat szakemberei terveztek - legalább háromszor olyan termelékeny, mint a régi tömlőgyártási eljárás. az új típusú berendezéssel naponta már 5 000 - 6 000 méter hosszú - különféle átmérőjű víz-, olaj- és levegőtömlőt készítenek. ezzel egyidőben ugyan-csak új, csehszlovákiából vásárolt, ugynevezett textiltekészítő gépet szereltek fel, amely jelentősen javítja majd a tömlőszöveteknek, illetve a tömlőknek a minőségét. /mti/

..

bb. 28. nyolcvan millió forintos importcsökkentő beruházás a miskolci drótművekben

vid szf/tné/4/ká/gy/bs

1967. március 22.

a miskolci december 4 drótművekben az idén és jövőre több mint 80 millió forintot költenek az üzem fejlesztésére. az előirányzott összegből a gyár jelenlegi gépparkját több mint száz, különböző huzó-, sodró-, tekercselő kábelgéppel, kiszolgáló berendezéssel gyarapítják. így olyan drótköteleket is elő állíthatnak, amelyeket most külföldről szereznek be.

a népgazdaság fizetési mérlegének javítását célzó beruházás eredményeként 1969-től évente 70-80 millió forint értékű 3 000 tonnányi, különféle méretű és rendeltetésű drótkötélárú importját szüntetik meg. ezáltal az üzemfejlesztésre, illetve a géppark növelésére, modernizálására fordított beruházási költség két éven belül megtérül. /mti/

102222

..

1030

- 19 -

bb 29. halálos és súlyos közlekedési balesetek

t fe/lk szb la /2/

1967. március 22.

a 18. kerületben a vörös hadsereg utja és a ságvári endre utca kereszteződésében féktávolságon belül egy 50-es villamos elé lépett huber jános 23 éves segédmunkás és balogh sándorné 26 éves háztartásbeli, budapesti lakosok. a jármű mindkettőjüket elütötte. huber jános sérüléseibe a helyszínen belehalt, az asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 16. kerületben egy 31-es autóbusz összeütközött a hévszerelvényvel. a vizsgálat megállapította, hogy a balesetet az autóbusz műszaki hibája okozta. az autóbusz utasai közül virág sándor 79 éves nyugdíjas súlyosan, egy másik személy könnyebben megsérült.

a 4. kerületben a váci ut és az árpád ut kereszteződésében zsigmond lajos 26 éves műszerész motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy tehergépkocsival. a motorkerékpár vezetőjét a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba. /mt1/

bb 30. bővült a muzeum

i tf/lk szb zs /2/

1967. március 22.

székesfehérvárott mintegy 10 millió forintos költséggel tágas épületet emelnek az istván király muzeum melletti részen. az új épületben annak a bőséges műkincs-anyagnak egy részét helyezik majd el, amely eddig a régebbi muzeum-raktárban zsúfolódott, korántsem ideális körülmények között. a modern épületegységet jánossy györgy építészmérnök tervel alapján hozzák tető alá. kiállítási csarnokok, előadótermek, kutató-szobák is lesznek ebben a muzeumi részlegben. /mt1/

10.30/szb

-20-

R102

le

bb 31. március 31: országos állatszámítás

i sl/tr/m/2/1e

1967. március 22.

a központi statisztikai hivatal az idén ismét országos állatszámítást tart, ami az állami, szövetkezeti háztáji és kiegészítő gazdaságokra egyaránt kiterjed. a több mint tízezer számlálóbiztos március 31-én és az azt követő napokban keresi fel az állattartókat, s a kérdőíveket mindenütt a március 31-i helyzetnek megfelelően töltik ki.

egy-egy kérdőív 53 kérdést tartalmaz, az állatok faja, neme és életkora szerinti részletezésben. a legtöbb adatot - számszerint 12 félet - a szarvasmarhaállományról gyűjtik, a kecskékről, bivalyokról, szamarokról, öszvérekről és a méhcsaládokról viszont csupán egy-egy adatot kell beírni.

az első összesítések április végén készülnek el./mt1/

bb 32. rendkívüli sikerrel zárult a mezőgazdasági könyvhónap: négyszáz előadás 30 000 hallgatóval - könyvbarát-körök, tsz-kézikönyvtárak

i cs/hné/m/4/1e

1967. március 22.

a február 21-28 között idén is megrendezett hagyományos mezőgazdasági könyvhónap minden eddiginél nagyobb érdeklődést keltett a szakemberek mezőgazdasági dolgozók körében és rendkívül nagy forgalmi sikerrel zárult. a könyvhónap idején rendezett, mintegy 400 szakelőadásnak több mint 30 000 részvevője volt.

a mezőgazdasági szakkönyvek, szakfolyóiratok iránti élénk érdeklődésre jellemző, hogy az alig egy éve alakult mezőgazdasági könyvbarát körök taglétszáma máris 20 000 fölé emelkedett. ugyanakkor országsszerte megkezdődött a termelőszövetkezeti köz-könyvtárak szervezése is.

/folyt.köv./

11,50/m

-21-

12¹⁰2

le

bb 32. /rendkívüli ... 1. folyt./ m

vas, zala, csongrád és heves megyében már sok kézikönyvtárat alapítottak, a szövetkezetek állandó bizományosok révén közvetlenül szerzik be a könyveket, folyóiratokat és tartós használatra adják ki a szakembereknek, szakmunkásoknak, a könyvvásárlást hatékonyan segíti az illetékes minisztériumok, irányító szervek közös állásfoglalása és az ennek nyomán tett intézkedés, amely szerint a mezőgazdasági szakirodalom: termelőeszköz, s mint ilyen nem csupán a kulturális alap terhére, hanem üzemviteli költségként is el lehet számolni.

az idei mezőgazdasági könyvhónap forgalmáról még nincsenek pontos adatok de máris megállapítható, hogy a mezőgazdasági, a kossuth, az akadémiai és a műszaki könyvkiadó által megjelentetett 445 könyvnap kiadványból minden eddiginél többet vásároltak. számos könyv máris elfogyott, vagy erősen fogyóban van és sürgős utánnyomásukról kellett gondoskodni. a „favoritok”, közül is három kertészeti szakkönyv került a „hiánycikk-lista”, élére: a fejes-horn-brunner szerző-kollektíva által írt „gyümölcs-sövények”, című könyv teljesen kifogyott, de már csak szórványosan található egy-egy példány márk gergely: rózsza és prohászka ferenc: szőlő és bor című könyvből is. ez utóbbi a mezőgazdasági könyvkiadás eddigi legsikeresebb könyve: az utóbbi években hat kiadást ért meg és 130 000 példányát valószínűleg elkapták. /mti/

bb 33. magyar sikestyük sikere kanadában

vid/szf/tné/m/3/ká

1967. március 22.

a győri kötöttkesztyűgyár celldömölki telepe eddig is készített speciális kesztyűket a kanadai favágóknak. az idén bébi, gyermek- és felnőtt kesztyűre is érkezett rendelés. a gyár ralon fonalból köti a különböző színű egy és ötujjas bébi és gyermek kesztyűket, amelyek belseje bolyhozott, műszőrméhez hasonló, melegtartó és könnyen tisztítható. eddig 24 ezer párat rendeltek, s újabb 18 ezer párra várnak rendelést.

a gyár másik újdonsága, a műbőrtenyeres orkánkesztyű szintén nagy sikert aratott kanadában. a különböző színekben készülő, vízhatlan a szőknek ajánlható. orkánkesztyűk sikerére jellemző, hogy a gyakorlattól eltérően az első párszáz minta helyett ez évre mindjárt 76 ezer párat rendeltek. /mti/

..-

12,00/m

-22-

1214 2ed.

bb 34. tüzeléstechnikai kísérleti állomás építését kezdték meg dorogon

vid/szf/tné/m/4/ká

1967. március 22.

korszerű tüzeléstechnikai kísérleti állomás építését kezdték meg a dorogi hőerőműben. az új létesítményben együtt kísérleteznek majd a villamosenergiaipari kutató intézet munkatársai s a helyi szakemberek. céljuk, hogy kidolgozzák a hazai erőművek részére a leggazdaságosabb tüzeléstechnikát. tizenhat féle szenet „boncolnak”, elemekre, tüzetes vizsgálat alá veszik fűtőértéküket, hamu-kén- és nedvességtartalmukat. a kazántéri kísérletekről a nagy hőnek és fénynek ellenálló, különleges fényképező gépekkel fényképsorozatot készítenek.

a tüzeléstechnikai állomás szakembereinek tapasztalatait felhasználják majd a régi és az épülő új hőerőművekben is. már ebben az évben adatokat szolgáltatnak az erőmű kazántervező irodának. /mti/

bb 35. karsztvizet jelez a hőmérő - a szondás mérések eredményeként csökkent a vízbetörés veszélye a padragi bányában

vid/szf/tné/m/5/ká

1967. március 22.

hőmérővel kutatnak a karsztviz után a padragi szénbányában, ahol korábban évente átlagosan 3-4 vízbetörés fordult elő. a bányamérnökök és a geológusok ilymódon állapítják meg, hol helyezkednek el azok az üregek, amelyekből nagyobb mennyiségű vizet várhatnak. tapasztalták ugyanis, hogy a karsztviz hidegebb a tároló kőzetnél, így tehát a mérsékelt hőmérsékletének csökkenéséből következtethetnek arra, hova hatolt be a karsztviz, milyen irányból fenyegeti vízbetörés a munkahelyet.

a hőmérőszondák próbája teljes sikerrel járt. a kiszemelt vágatokban 2-3 méter mély lyukakat fúrnak a szeréteget fedő víztároló kőzetbe. ha 1-3 fokos hőmérsékleti eltérést észlelnek, karsztviz jelenlétére következtetnek. a mérés utáni kutató furásokkal döntik el, hogy csakugyan karsztviz jelentést sikerült-e kimutatni. a furások legtöbbször igazolták a mértést, ilyenkor a geológusok utmutatása szerint lecsapolják a környező kőzetmélyedések vizét.

a hőmérők „utmutatásával”, a különösen vízbetörés-veszélyes padragi bányából 1.3 millió köbméter vizet szivattyúztak ki. ezzel elérték, hogy egy év óta nem volt váratlan vízbetörés. /mti/

12,18/m
1214 2ed.

-23-

bb 36. időjárásjelentés

m/lk

1967. március 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. március 22-én
szerdán 12 óra 35 perckor:

tavaszi idő

európa nagy részén az óceáni levegő beáramlását továbbra is változékony, főleg az északi államokban szeles idő kíséri. csendesebb, szárazabb az idő közép-európa nyugati felén és a kontinens délnyugati területein.

hazánkban tegnap az általában napfényes délelőtt után déltől fokozatosan megnövekedett a felhőzet és a délután folyamán keleten szóróványosan futó esők is felléptek. az esti órákban az északnyugati megyékben összefüggő területen tartósabb esőzés indult meg, mely az éjszaka folyamán az ország déli és középső területeire is áttért. ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csak 1-2, de farkasgyepűn 5, tabon 6 milliméter volt. a hőmérséklet legmagasabb értékei kedden 8-12, északkeleten 6-9 fokig terjedtek. ma hajnalban északi területek eloszlásában mínusz 3- plusz 7 fok közötti értékekig hűlt le a levegő.

ma a reggeli órákban a csapadékhiány az ország legnagyobb részén megszünt. délelőtt észak felől fokozatosan csökkent a felhőzet, de a déli határszélekről még kisebb esőket jelentettek.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 6,4 fok volt, 0,4 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig: felhőzetes, néhány helyen, főleg csütörtökön, eső, záporosó. időként megélnékelő északnyugati szél, enyhe, tavaszi idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 2- plusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 12-17 fok között.

a duna vízállása budapestnél 446 centiméter. /mti/

13.35/szb

-24-

le

bb. 37. huszonöt vagon méz zalából

vid kz/sk/2/ká/gy/La

1967. március 22.

zala megye 39 méhészeti szakcsoportjának képviselői rendeztek tanácskozást szerdán zalaegerszezen, mint a tanácskozáson bejelentették, a megye méhészei ez évben 25 vagon méz értékesítésére kötöttek szerződést a földművelésügyi szervezettel. a termelés a következő években tovább fejlődik. 1970-ig a jelenlegi 22 000-ről 27 000-re gyarapítják a méhcsaládok számát és ezzel egyidejűleg az általuk értékesített méz mennyisége eléri a 30 vagonot. /mti/

..

bb. 38. külföldi ifjusági delegációk debrecenben

vid fm/tné/2/ká/gy/La

1967. március 22.

szerdán debrecenbe érkeztek - a kossuth Lajos tudományegyetem meghívására - a kijevi t.g. sevcsenko és a lublini m. curie sklodowska tudományegyetem ifjusági delegációi. a küldöttségek részt vesznek a tudományos diákkörök 8. országos konferenciájának debreceni eseményein, s megbeszéléseket folytatnak a kossuth Lajos tudományegyetem ifjusági szervezetének vezetőivel a testvéregyetemek közötti kapcsolatok fejlesztésére. ugyancsak debrecenbe várják a jyvaskylai /mindkét „a„ umlauttal/ pedagógiai főiskola küldöttségét is. a finn ifjusági delegáció szerdán érkezett budapestre és csütörtökön részt vesz a tudományos diákköri konferencia megnyitásán. /mti/

..

bb. 39. névadó ünnepség nagykanizsán

vid fm/tné/2/ká/gy/La

1967. március 22.

nagykanizsa - egy éve működő 16 tantermes - második gimnáziumában szerdán névadó ünnepséget rendeztek. az intézményt a nagy magyar sporttudósról, dr. mező ferencről nevezték el. a névadó ünnepségen részt vett lugossy jeno művelődésügyi miniszterhelyettes is. /mti/

..

14.10/m

-25-

le

bb. 40. diósgyőri kohóipari tanulók nagygyűlése

vid fm/tné/2/ká/gy/La

1967. március 22.

a Lenin kohászati művek igazgatósága és kisz-bizottsága szerdán miskolcon, a bartók béla vasas művelődési házban nagygyűlést rendezett a diósgyőri kohászati ipari tanulók részére. a forradalmi ifjúsági napok jegyében tartott nagygyűlésen 32 szakmából mintegy 500 ifjúnok vett részt. káli lajos, a Lenin kohászati művek munkaügyi igazgatója mondott ünnepi beszédet.

az ünnepségen hetven fiatalnak jutalmat adtak át./mti/

bb. 41. az angol pedagógus szakszervezet meghívására

k vt/gk/zs/gy/La

1967. március 22.

szerdán londonba utazott péter ernő, a pedagógusok szakszervezetének főtitkára, hogy részt vegyen az angol testvérszervezet március 25 és 30 között scarborough-ban sorra kerülő éves konferenciáján./mti/

bb. 42. a székely mihály-émlékplakett idei tulajdonosa: komlóssy erzsébet

áe/hné/zs/3/gy/La

1967. március 22.

az állami operaházban szerdán bensőséges ünnepségen adták át a fészek klub székely mihály emlékére alapított díszplakettjét komlóssy erzsébet operaénekesnőnek. a kitüntetést - csillag istván szobrászművész alkotását - lukács miklós igazgató nyújtotta át az ünnepeleltnek, megemlékezve székely mihályról, a magyar operakultúra halhatatlan alakjáról, akinek tiszteletére minden évben a róla elnevezett díszes kisplasztikai alkotással jutalmazták az évadban legjobb művészi teljesítményével kitűnt fiatal operaénekest. az idén - ezuttal negyedik alkalommal - vált érdemessé a kitüntetésre komlóssy erzsébet, aki meghatott szavakkal mondott köszönetet az elismerésért./mti/

14.35/szb 16 p

-26-

bb 43. megnyitott az 1967. évi országos fásítási hónap

vid/kz/sk/m/3/ká

1967. március 22.

szerdán szekszárdon földes lászló az országos erdészeti főigazgatóság vezetője, ünnepélyes külsőségek között megnyitotta az 1967. évi országos fásítási hónapot. mint rámutatott, világvizonylatban is példanélküli az a nagyarányú erdőültetés és fásítás, amit hazánkban a felszabadulás óta megvalósítottunk. a nagyarányú munkákban példamutatóan részvevő dolgozóknak, állami és szövetkezeti gazdaságoknak pénzjutalmat és oklevelet nyújtott át.

az ünnepélyes megnyitó alkalmából a szekszárdi garay moziban nagyszabású fásítási ankétot rendeztek. itt szabópál Antal, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke üdvözölte a meghívott szakembereket, továbbá a termelőszövetkezetek fásítási vezetőit./mti/

bb 44. átadta megbízólevelét a német demokratikus köztársaság új magyarországi nagykövete

t bc/lk-lm zs /5/

1967. március 22.

kisházi ödön, a népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke szerdán fogadta dr. herbert plaschke-t, a német demokratikus köztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevél átadásánál jelen volt kiss károly, az elnöki tanács titkára, szobek andrás, az elnöki tanács tagja, péter jános külügyminiszter, pesti endre vezérőrnagy és gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője.

dr. herbert plaschke nagykövet megbízólevele átadásakor mondott beszédében többek között hangsúlyozta:

- államainkat és népeinket mély és megbonthatatlan barátság fűzi össze. a közös érdekek és célok lehetővé tették, hogy közöttünk, mint a szocialista országok nagy közösségének tagjai között, a marxizmus-leninizmus szilárd talaján bizalommal teli, szoros, testvéri együttműködés fejlődjen ki a társadalmi élet valamennyi területén.
/fölyt.köv./

15.10/Lm 16 30 p

- 27 -

ML

bb 44. /átadta ...1. folyt./-lm

- nagy örömmel és megelégedéssel állapíthatom meg, hogy államaink között teljes az egyetértés a jelenlegi nemzetközi helyzet, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom, valamint az államaink és népeink közötti barátság további megszilárdításának és a testvéri együttműködés elmélyítésének valamennyi kérdésében. Különösen kifejezésre jutott ez kádár és kállai elvtársak, népük kiemelkedő képviselőinek a német demokratikus köztársaságban tett látogatása alkalmával.

- tekintettel a világ különböző részein kiéleződő helyzetre, különösen az USA-nak a hősiességgel harcoló vietnami nép elleni bűnös és barbár háborújára, - amelyet a nyugatnémet kormány minden tekintetben támogat, - s a bonni állam és uralkodó európa békéjét fenyegető, terjeszkedő és hódító politikájára, a német demokratikus köztársaság és a magyar népköztársaság teljes mértékben egyetért abban, hogy fokozni kell a harcot a béke fenntartásáért és biztosításáért. véget kell vetni az egyesült államok bűnös vietnami háborújának, el kell ismerni és tiszteletben kell tartani a második világháború eredményeként az európai államok között létrejött határok sérthetetlenségét, s az európai biztonság legfontosabb előfeltételeként az egymás mellett élés alapján normalizálni kell a két német állam kapcsolatát. az európai biztonsági konferencia megtartása lényegesen hozzájárulna ahhoz, hogy az egyenjogúság alapján rendezzék valamennyi európai állam kapcsolatát.

- a német demokratikus köztársaság dolgozói nagy figyelemmel, érdeklődéssel és őszinte örömmel látják azokat a jelentős sikereket, amelyeket a magyar népköztársaság és külpolitikai területen elért. a magyar népköztársaságnak világszerre nagy a tekintélye. a német demokratikus köztársaság rendkívül nagy jelentőséget tulajdonít a két ország közötti politikai gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés továbbfejlesztésének.

kisházi ödön válaszbeszédében hangsúlyozta:

- teljesen egyetérttek nagykövet elvtárssal abban, hogy pártjaink és kormányaink között gyümölcsöző együttműködés alakult ki a szocializmus építése során és bővülő kapcsolatunkat szilárd barátság, testvéri együttműködés jellemzi.

/folyt.köv./
13.40/Lm 16 30 P - 28 -

T bel

YH

bb 44. /átadta...2. folyt./-lm

az elmúlt években népeink a marxizmus-leninizmus, a proletárinternacionalizmus eszméi alapján, a magyar szocialista munkáspárt és a német szocialista egységpárt irányításával szorosabbra fűzték és politikai, gazdasági és kulturális együttműködés elmélyítésével tovább erősítették elszakíthatatlan baráti kapcsolatunkat. nagy örömeinkre szolgát, hogy pártjaink között teljes a nézetazonosság valamennyi lényeges kérdésben. népünk nagy tisztelettel tekint azokra a nagyszerű eredményekre, amelyeket a német demokratikus köztársaság - harcedzett pártja irányításával - az első szocialista német állam megteremtésében és megszilárdításában, a maga javára és az egész szocialista közösség erősítése érdekében elért.

- a nemzetközi helyzet súlyos tehertétele - amint erre nagykövet elvtárs utalt - az egyesült államok embertelen háborúja a vietnami nép ellen. ez az agresszió súlyos veszélyt jelent az egész világ békéjére és elmérgezi a nemzetközi légkört. egyre bővül azoknak a tábora, akik erőteljesen követelik a barbár agresszió azonnali megszüntetését.

- a német szövetségi köztársaság és az egyesült államok vezető körei között kialakult politikai és katonai együttműködés veszélyezteti európa békéjét és biztonságát, akadályozza a békés egymás mellett élés érvényesülését és az európai népek közötti együttműködés fejlődését. a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és a forradalmi munkás-paraszt kormány őszintén helyesli és támogatja a német demokratikus köztársaság államtanácsának és kormányának az európai biztonság megszilárdítására és a tartós béke megteremtésére irányuló erőfeszítéseit. a német szövetségi köztársaságban viszont azok az irányzatok, amelyek az 1937-es határok helyreállításán, atomfegyver megszerzésén mesterkednek, s - az ndk létét és szuverénitását tagadva - az egyedüli képviselői elvet hangoztatják, az európai népek biztonsága és tartós békéje ellen törnek. a német szövetségi köztársaság kormányköreinek számolniuk kell azzal, hogy ha megakadályozzák a két német állam kapcsolatának normalizálását, s a második világháború után kialakult erőviszonyokat figyelmen kívül hagyják, az európai béke és biztonság növekvő erővel találják szembe magukat.

/folyt.köv./

16.00/Lm 14 P - 29 -

W

bb 44. /átadta...3. folyt./-lm

- Európának, - és benne közép-Európának is, ahol a két világrendszer érintkezési vonala húzódik, - békére, együttműködésre és biztonságra van szüksége. Országaink külpolitikája arra irányul, hogy sokoldalúan fejlődjenek az európai államok kapcsolatai. A társadalmi rendszerek különbözősége nem lehet akadály a európai államok közötti együttműködés fejlesztésének. E célj szolgálja az európai biztonsági konferencia összehívása is, amelyen valamennyi európai tagállamnak részt kellene vennie.

A nagykövet a megbízólevél átadása után bemutatta kis-házi ödönnek a kíséretében megjelent heinz knobbe és günter august nagykövetségi tanácsosokat, gerhard spakowska alezredes, katonai attasét, erhard dechnik és rudolf seyffart nagykövetségi másodtitkárokat, franz köhler, erhard weckesser, manfred schönebeck, joachim wätzig nagykövetségi harmadtitkárokat, peter günter nagykövetségi attasét, valamint heinz sukale és erika wagner kereskedelmi attasékát.

Ezután az elnöki tanács helyettes elnöke szívélyesen elbeszélgetett a nagykövettel.

Dr. herbert plaschke nagykövet megbízólevelének átadása után a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét.
/mti/

--

bb 45. hatásosabb ellenőrzéssel, szigorubb szankciókkal védik a fogyasztók érdekeit - sajtótájékoztató az élelmiszerek minőségvizsgálatának tapasztalatairól

t hi/gk-lm zs /6/

1967. március 22.

Az élelmiszerek minőségvizsgálatának tapasztalatairól tájékoztatta szerdán az újságírókat dr. vajda ödön, a fővárosi vegyészeti és élelmiszervizsgáló intézet igazgatója. Elmondta, hogy a múlt évben összesen 67 ezer mintát vettek a forgalomban levő élelmiszer-cikkekből, s az értékelésnél a minták nem egészen kilenc százaléka bizonyult valamilyen okból minőségileg hibásnak. Az exportcikkeknek csak négy és fél százalékban találtak kifogásolható árut, ami azt bizonyítja, hogy a kivitelre szánt termékek minőségére a gyárak jobban ügyelnek, mint a belföldi fogyasztási cikkekre.

/folyt.köv./

16.10/L

1410

- 30 -

MLL

bb 45. hatásosabb...1. folyt./-lm

A különböző áru-fajtákat tekintve, a vizsgálat eltérő eredményeket hozott. A husipari termékek, a hus- és halkonzervek minősége például alig változott a korábbihoz képest. A legáltalánosabb panasz ezeknél a cikkeknek, hogy a szalámi laza töltésű, üreges, esetleg összeszáradt, a gyulai kolbász rágós, a füstölt husoknál a túlzott só-tartalom okoz problémát. A szakemberek szerint az említett cikkeknek a minőség javítása mellett a választékot is növelni kellene, mert bár az árjegyzékben mintegy százféle husipari termék szerepel, a boltokban ennek csak a töredéke kapható. Nemcsak a gyártásnál, a kereskedelmi hálózatban is előfordul minőségromlás a husipari termékeknek, főleg azért, mert kevés a hűtőpult, s a meglevők sem működnek kifogástalanul. Gyakran a szakszerűtlen kezelés, helytelen tárolás ad okot minőségi reklamációra.

A tej minősége valamelyest javult, a bolti hálózatban egyre ritkább a hanyag árukezelés, vagy a tej vizezése. Megelégedést váltott ki a fogyasztóknál, hogy a nyári hónapokban a nagy forgalmú boltok megkülönböztetett jelzésű, szavatolt minőségű tejet hoztak forgalomba. A palackozott tej minősége kifogástalan, azonban változatlanul hiba, hogy csak literes üvegben kapható, s emiatt a vevő kérésére a palackot felbontják és a tejet szétmértik. Ez a módszer minőségromlásra, visszaélésre adhat alkalmat. A sajtok közül a kemény és félkemény fajták zsírtartalma nem egyenletes, a vásárlóknak gyakran kínálnak kevesebb zsírtartalmú sajt-féleségeket.

Az intézet az utóbbi időben fokozottan ellenőrizte a gabona-, sütő- és tésztaipari termékek minőségét, s ennek eredményeként a panaszok száma csökkent. A péksütemény minősége is javult, bár a háziasszonyok még több helyütt szóváteszik, hogy a zsömlé és a kifli keletlen, sületlen. Szakvélemények szerint ennek az esetek 80 százalékában a technológiai előírások elhanyagolásából eredő zsírhiány az oka.

Az édesipari termékek közül különösen a magánkisiparosok által előállított, ugynevezett keleti csemegék minősége gyenge, s kedvezőtlen képet nyújt az üdítőitalok minőségi vizsgálata is: a gyártó vállalatoknál 37 százalékos, a vendéglátóiparban 52 százalékos a kifogásolás, főként amiatt, hogy az előírtnál kevesebb szörpöt használnak fel.

/folyt.köv./

16.35/Lm

1410

- 31 -

MLL

bb 45. / hatásosabb...1. folyt./-lm

az észlelt minőségi hibák miatt az illetékesek a múlt évben több mint háromezer esetben tettek szabálysértési feljelentést, s körülbelül ugyanennyi alkalommal erélyesen figyelmeztették az előállítókat a minőségi előírások pontos betartására.

a gazdaságirányítás reformjával - a vállalatok önállóságának növekedésével - várhatóan növekszik majd a piacon megjelenő termelők száma, s bővül az általuk forgalomba hozott árucikkek köre. ezért az illetékesek az eddiginél is hatósabb ellenőrzési rendszert dolgoznak ki. a fogyasztók érdekvédelmét szolgálja például, hogy az intézet munkájának támogatására a mintavételben jártas, hozzáértő társadalmi törzsgárdát szerveznek, s fokozott figyelmet fordítanak majd a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok és a magánosok által gyártott, illetve forgalomba hozott élelmiszerek minőségére./mti/

--

bb 46. véget ért a pályaválasztás kérdéseiről rendezett tapasztalatcsere értekezlet

t vt/gk-lm zs /3/

1967. március 22.

szerdán a munkaügyi minisztérium nyár utcai helyiségében folytatták a pályaválasztás kérdéseivel foglalkozó tapasztalatcsere-értekezletet, amelyet budapesti és vidéki oktatási szakemberek részvételével rendeztek. a tanácskozás második napján perlai béla, a fővárosi pályaválasztási intézet igazgatója tartott tájékoztatót az intézet feladatairól, eddigi tevékenységéről.

elmondotta egyebek közt: az intézetben végzett pszichológiai vizsgálatok azt a célt szolgálják, hogy alaposan megismerjék, feltárják a gyerekek képességeit, s így nyomban közölhetik velük hol milyen munkaterületen hasznosíthatják legjobban készségeiket. foglalkoznak a 4-6 órás munkahelyek földelítésével azoknak az általános iskolát végző fiataloknak, akik nem tanulnak tovább. közreműködik az intézet az érettségizettek munkába helyezésénél is.

a következő évben a pályaválasztási tanácsadó füzetben részletesebb tájékoztatást nyújtanak a különböző középiskolai típusokról, a képzési célokról, valamint a különféle tagozatok - a szakosított tantervű osztályok - szerepéről, jelentőségéről.

/folyt. köv./
17.05/lm 14 25p

- 32 -

AG

bb 46./véget ért...1. folyt./-lm

arra is nagy súlyt helyez az intézet, hogy a pedagógusokat sokoldalúan felkészítse a pályaválasztási munka helyes irányítására. az intézetben egyébként hetenként háromszor - hétfőn, szerdán és pénteken - tartanak tanácsadó szolgálatot.

a beszámolót kiegészítő tájékoztatókból kitűnt, hogy az idén elkészült és a fiatalok irányításához hasznos segítséget nyújt a pályaválasztási filmek jegyzéke, amit már megküldtek az iskoláknak. a tanácsadás könnyítése érdekében szemléltető és kézzel készítenek a pedagógusoknak, amelyekhez fényképekkel illusztrált szöveges szakmai magyarázatot is adnak. az idén is megszervezik a diákok nyári foglalkoztatását, amiben évente átlag ötezer fiatal vesz részt./mti/

bb 48. új szakmunkástanuló iskola épül szombathelyen - ülészet az első vas megyei diákszemle

vid fm/sk-lm ká/4/

1967. március 22.

az első vas megyei diákszemle szerdán az ifjúság házában ült össze. tizenegyezer középiskolás és szakmunkástanuló képviselőben száz küldött vett részt a tanácskozáson. káslér miklós, a sárvári tinódi sebestyén gimnázium kisköztudósára mondott vitaindító beszédet, amelyet 28 felszólalás követett.

a szombathelyi mfm 405-ös tanulóintézet képviselője bejelentette: intézetük új huszantermes korszerű iskolát kap. a kisz- szervezet szocialista szerződést köt az iskolát építő vas megyei állami építőipari vállalattal, és vállalja: a különböző szakmákra készülő fiatalok 400 000 forint értékű társadalmi munkával segítik a vasi szakmunkásképzés új központjának létesítését.

a diákszemle ülésén bemutatották az 1919-es csepeli vörös ezred 2. zászlóaljának zászlaját. az ünnepi alkalomból a vasi fiatalok új iskolai kisz-akciót indítottak el. ki-megastó tanulási és munkasikerekkel közönlük a kisz 7. kongresszusát.

végül a fiatalok 12 küldöttet választottak a budapesti április 2-3-1 országos diákszemlebe./mti/

17.08/lm 14 25p - 33 -

KV

bb 47. az első termelőszövetkezeti megye küldötteinek kongresszusú előtti tanácskozása

viz kz/sk-ju ká /5/

1967. március 22.

nyolc évvel ezelőtt győr-sopron megyében fejeződött be az országban elsőnek a mezőgazdaság szocialista átszervezése. szerdén, csaknem pontosan a nevezetes évforduló napján, a megye 165 közös gazdaságának képviselőjeült össze győrben a megyei pártbizottság székházának nagytermében, hogy megváltassa az ellátása „utrávalóval” a termelőszövetkezetek első országos kongresszusának küldötteit. a tanácskozás nagy-számu meghívott vendégek között ott volt pataki lászló, a megyei pártbizottság első titkára, klenczner andrás földművelésügyi miniszterhelyettes, továbbá tompos ferenc, a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke.

a megye termelőszövetkezetének helyzetéről, a tanácskozást megelőző megyei küldöttválasztó közgyűlések tapasztalatairól horváth józsef, a megyei tanács elnökhelyettese, a megyei termelőszövetkezeti tanács elnöke adott számot. így többek között elmondotta: az átszervezés után 262 termelőszövetkezet működött a megyében. az egyesülések révén számuk azóta 165-re csökkent, átlagos földterületük pedig 2300 hold főlé emelkedett. a gazdaságok kialakulása ezzel nagyjából befejezettnek tekinthető. egészségesen és nagymértékben gyarapodott a termelőszövetkezetek anyagi-technikai bázisa. jellemző erre, hogy amíg 1959 végén a megye gépállomásain és termelőszövetkezeteiben 1351 traktor dolgozott, ma már 2536 hajtja a barázdákat. az átszervezés idején ismeretlen volt az öntözőberendezés, jelenleg pedig mintegy 200 juttat mesterséges csapadékot a földekre, mindezek hatására szemetevőben emelkedtek a termés hozamok. a buza átlagos hozamai 13 mázsa főlé emelkedtek, a tavaly máj a kukorica termesztésben is kivívta magának a megye az országos második helyet. hasonlóképpen javultak az állattenyésztés eredményei is, bár e tekintetben győr-sopron megye még mindig az ötödik helyen áll az országos rangsorban. a megye adottságaihoz mérten kevés az egy tehénre jutó tejhozam és az utóbbi években csökkent a tehén-, valamint a kocaállomány.

/folyt. köv./

17.25/ju

14.00 P

-34-

MK

bb 47. / az első... 1. folyt./-ju

a termelés növekedése együtt jár az áruértékesítés emelkedésével. a megye szövetkezeti gazdaságai 1965-ben 675 millió forint értékű mezőgazdasági terménnyel és termékkel járultak hozzá az ország ellátásához, tavaly pedig már 822 millió forint értékű árut adtak a népgazdaságnak. a termelőszövetkezetek közös vagyonának értéke megközelíti a kétmilliárd forintot.

a megyei termelőszövetkezeti tanács beszámolóját követő vitában a felszólalók állást foglaltak a munkaegység-rendszernél üstönzőbb bérezési formák bevezetése mellett. egyhangú helyeslésre talált az a javaslat is, hogy a jövőben a háztáji nagysága függjön a közösben végzett munkától. ugyancsak időszerűnek találták a győr-sopron megyei termelőszövetkezetek küldöttei a földtulajdon rendezésével kapcsolatos javaslatokat.

a tanácskozás résztvevői végül 21 küldöttet választottak az országos kongresszusra. /mti/

bb 50. dobi istván,

lk-ju zs

1967. március 22.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait mohammad ajub khan pakisztáni elnöknek a pakisztáni iszlám köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

bb 53. ítélet képerben

gk-ju zs

1967. március 22.

a fővárosi bíróság csala andrás clevenlandi lakost kémkedés büntette miatt hatévi szabadságvesztésre ítélte. az ítélet nem jogerős. /mti/

17.30/ju

18.00 P

-35-

MK



bb 51. a jubileumi verseny eredményeként öt héttel a határidő előtti adtak át harminc lakást dunaujvárosban

vid-szf/tné-ju ká 4

1967. március 22-

az ém. 26. számú építőipari vállalatnak 1700 dolgozója vesz részt a jubileumi versenyben, azzal a céllal, hogy olcsóbbá tegyék az építkezéseket, rövidítsék az átadási időt és javítsák az építőmunka minőségét. a verseny eredménye, hogy az idei első harminc lakás átadásának határidejét öt héttel rövidítették meg. az „s” jelű nagypanaszos épületben harminc lakást az április 30-1 határidő helyett már most átadtak. ezeket a lakásokat hét hónap alatt építették fel. ennyi időtelt el a földmunka megkezdésétől a lakások átadásáig.

egyébként a jubileumi verseny során a lakásátadások szerződéses határidejét általában egy hónappal akarják rövidíteni. úgy tervezik, hogy mostantól kezdve minden hónapban befejeznek és átadnak lakásokat. /mti/

bb 54. ünnepélyesen adják át a parlamenti képviselők és a tanácsstagok megbízólevelét

1 hi/qw-ju zs /3/

1967. március 22.

mint ismeretes, az újjáválasztott parlament, továbbá a fővárosi, fővárosi kerületi, a megyei, a megyei jogú városi, a városi kerületi, a járási, járási jogú városi illetve a községi tanácsok tagjait megbízólevellel látják el. a négyéves mandátumról szóló hivatalos dokumentumot az illetékes választókerületi bizottságok állítják ki. a képviselői, illetve a tanácsosági funkciók gyakorlására jogosító okiratot ezekben a napokban országsszerte ünnepélyes külsőségek között nyújtják át. az illetékes választási elnökség a körzetéhez tartozó szavazópolgárok nevében üdvözi a parlament, illetve a tanácsos testület ujjannan megválasztott tagjait, akik a hazafias népfrent, a helyi pártbizottság és más társadalmi és tömegszervezetek megbízottainak jelenlétében veszik át a a megbízólevelét. /mti/

17.38/ju 18 25 P

-36-

Mh

bb 49. hárommillió köbméteres víztározó épül a kisterenyi központi vasöntőde ipari- és ivóvízellátására - helyszíni tárgyalást tartottak a fő helyének kijelölésére

vid szf/sk-lm ká /5/

1967. március 22.

megkezdődtek a kisterenyén felépülő központi vasöntőde beruházásának előkészületei. az évente 100-110 tonna járműipari öntvény gyártására tervezett hatalmas öntődet nagy területen, a kisterenye és a macenka közötti térségben helyezik el. a napokban helyszíni tárgyalást tartottak kisterenyén a beruházó szervek a megyei és a helybéli hatóságok szakembereivel. a helyszíni tanácskozáson az öntőde hárommillió köbméteres víztározójának helykijelölésével kapcsolatos álláspontokat egyeztetették, miután több javaslat hangzott el a nagy vízigényű üzem napi 10 000 köbméter ipari- és ivóvízzel való ellátására. a helyszíni szemle után úgy döntöttek, hogy alternatív beruházási programot dolgozzanak ki. az egyik programváltozat szerint nemti község területére, a másik szerint a nagybátonyi alsólengyese pusztá környékére telepítenék a tározót. a program kidolgozása után előtűnő gazdasági előnyök figyelembe vételével döntenek majd, hova építik a tározót.

a nógrád megyei érdekelte szervek javaslatára megvizsgálják a nemrég megszüntetett mizserfai külterületi szénbánya területét is, mivel ott már nagy kiterjedésű 10-15 méteres mélységű gödör tátong, amelyet viszonylag kevés költséggel ki lehetne képezni víztározó tóvá.

a párhuzamosan készülő programjavaslatokról az év közepén döntenek. /mti/

bb 57. magyarországon tartózkodik

tr-lm zs

1967. március 22.

a magyar katolikus püspöki kar meghívására - monsignore r. etcheagaray prelátnak, a francia püspöki konferenciák titkárságának igazgatója, a francia főpápa hivatalában fogadta prantner józsef az állami egyházügyi hivatal elnöke. /mti/

17.45/e

18 25 P

- 37 -

Mh

bb 52. kezdődik az idegenforgalmi idény: nagy vendégjárás husvétkor budapesten és vidéken

ö nbj/gk-lm ie /4/

1967. március 22.

husvét az idegenforgalom nyitánya. igaz, hogy az idén kora tavaszra esik, ennek ellenére - az előrejelések szerint - nagy lesz a vendégjárás.

az ibusz szervezésében husvételre szovjet és jugoszláv csoportok érkeznek budapestre, s az ünnepekre svéd építész-mérnökök, finn orvosok, hallgatók látogatnak a magyar fővárosba. ugyancsak az ibusz rendezésében 700 osztrák, 400 nyugatnémet és 300 olasz vendég vesz részt az ibusz husvétvasárnapi „nyarai-bálján”, a hungáriában.

magyar turisták is elindultak már külföldi turákra. a husvét ünnepek idején legtöbben zakopánéba, a szársz-svájcbába, erdőlybe és csehszlovákiába látogatnak, egy csoport azonban már eljut indiába is. a malév is bekapcsolódott a husvét idegenforgalomba: török, nyugatnémet, dán, svájci utazási irodák szervezésében 18 malév-különjáraton visznek külföldi utasokat budapest érintésével több európai fővárosba.

az ibusz változatos programot szervezett a belső idegenforgalom számára is. a husvét ünnepekre három, két és fél, két napos autóbusturákat szervezett a ják - kőszeg - sopron, miskolc - lillafüred - görömböly-tapolca, pécs, harkányfürdő - siklós - balatonpart utvonalakra, aggtelekre, debrecenbe és a hortobágyra. egy napos kiránduló különjáratok indulnak többek között a mátrába, a bakonyba, a dunakanyarba és számos városba. az egyéni turistaként érkező külföldi vendégek fogadására, tájékoztatására a fővárosi idegenforgalmi igazgatóság bajcsy-zsilinszky uti irodáját éjjel-nappal nyitva tartják, a roosevelt téri iroda mindkét ünnepen reggel 9-től délután 2-ig áll az érdeklődők rendelkezésére. a fizetővendégszolgálat budapesten 3736 vendégnek tud szállást adni. a fővárosi idegenforgalmi igazgatóság mindkét nap délelőtt fél 11-től városnéző autóbuszokat indít a roosevelt térről.

szinfoltja lesz a husvét programnak a mahart sétahajója is. a kirándulók részére a fővárosi autóbuszüzem, a fővárosi villamosvasút és a bhév a szokottnál több járművet közlekedtet az ünnepek idején./mti/

18.00/ju

18.40 P

-38-

kk

bb 56. a szántóföldi munkák kétharmadát gépek végzik - tudományos tanácskozás a mezőgazdaság gépesítéséről

1967. március 22.

cs/j - ju ie 4

a mezőgazdasági gépkisérletti intézet rendezésében szerdán háromnapos tudományos tanácskozás kezdődött a medosz szőlőházban. a tanácskozáson bulgár, csehszlovák, jugoszláv és ndk-beli szakemberek is résztvettek.

dr. hely István, a földművelésügyi minisztérium műszaki fejlesztési főosztályának vezetője megnyitó előadásában elmondotta többek között, hogy a mezőgazdasági gépkisérletti intézet kollektívája évente körülbelül 500 gépesítési témával foglalkozik. az utóbbi években kidolgozták a mezőgazdaság gépesítésének alapelveit és egyes munkaigényes termelési folyamatok komplex gépesítési rendszerét. figyelemre méltó eredményeket értek el a külföldről behozott gépek hazai adaptálásában, a gépbemutatók révén rendszeresen tájékoztatják a szakmai közvéleményt a legkorszerűbb gépek üzemi alkalmazásának előnyeiről, illetve problémáiról.

a mezőgazdasági üzemek a szántóföldi növénytermesztés munkáinak 65 százalékát ma már gépekké végzik. a kukorica-termesztésen belül ujabban a betakarítás géprendszerét fejlesztették tovább. a burgonya ültetését és betakarítását ugyancsak teljes mértékben gépesítették már; ennek továbbfejlesztéséhez elsősorban a német demokratikus köztársaságból és csehszlovákiából importált gépek nagyobb arányú munkába állítása előnyös. legutóbb már válogatóasztallal ellátott burgonyakombájneket is sikeresen próbáltak ki, a prizmázás gépesítése viszont a közeljövő feladatai közé tartozik. a cukorrépa-termesztés gépesítésében ugyancsak az ndk gyártmányú, kétmenetes rendszerben dolgozó gépek jelentettek máris nagy előrelépést.

a megnyitó előadás után a plenáris ülés előadói a nagyüzemi kukorica- és burgonyatermesztés gépsorainak üzemi vizsgálatairól, a cukorrépa-termesztés és betakarítás hazai gépsorainak kísérleti eredményeiről tájékoztatták a tanácskozás résztvevőit. a következő két napon szaküléseken tárgyalják meg a mezőgazdaság különböző ágazatainak komplex gépesítésére ajánlható gépek, gépsorok eddigi kísérleti és üzemi tapasztalatait./mti/

18.10/e

19. P

- 39 -

kk

bb 58. több mint 600 dél-dunántuli vasutas részére épül az idén öltöző-mosdó

1v0 szf/sk-ju /4/

1967. március 22.

a vasutasok szakszervezete dél-dunántuli területi bizottságának szerdán pécsen megtartott ülésén bejelentették, hogy a harmadik ötéves tervben a vasutasok szociális ellátására fordítandó keretből debrecen után a pécsi igazgatóság kapja a legnagyobb összeget, összesen 45 millió forintot, ebből az idén 4,5 millió forint értékű szociális létesítményt valósítanak meg 22 állomáson, tizenhét helyen, több mint 600 vasutas részére épül öltöző-mosdó, ez év november végéig valamennyit átadják rendeltetésének, dombováron 22, bátaszéken 4 lakás építését kezdik meg az idén a vasutas-családok részére.

már dolgoznak az 1968. évi szociális beruházási program előkészítésén is, jövőre kezdik meg többek között a kempói vasutasok új szociális tömbjének kivitelését, korszerű öltözővel, fürdővel, konyhával és étteremmel. /mti/

--

bb 59. megkezdődött az idegenforgalmi idény a hortobágyon

1v0 szf/sk-ju /2/

1967. március 22.

a tavasz beköszöntével megkezdődött az idegenforgalmi idény a hortobágyon, az első turistacsoport szerdán ausztriából érkezett a pusztára, csütörtökön nyugatnémet látogatók keresik fel a csárdát, a pázstermuzeumot és a ménest, megjelentek a vadászok: jelenleg olaszok és franciák cserkésznek a pusztán, a hortobágy iránt megnyilvánuló egyre erőteljesebb érdeklődésből következően az idén ismét sok látogatója lesz a pusztának, a legtöbb vendéget a júniusban tartandó Lovasnapokra és az augusztusi hidivásárra várják. /mti/

--

18.15/ju 19, P

-40-

Handwritten signature

bb 55. szelnokhoz ért a tiszta árhullás - 7 800 ember védi a gátakat - csökkent a belvizi borított terület

1 sb/vid/tr-lm 1a/5/

1967. március

a tiszán a sajtó torkolatától szegedig, a hármas körösnél a torkolati szakaszon és a bodrog teljes árvédelmi vonalán szerdán is harmadnapos árvédelmi készültség vigyázta a gátakat, az elázt gátakon átszivárgó és átsurgó víztől, továbbá hullámveréstől védték a töltéseket, mintegy 7 800 ember dolgozott a gátakon, munkájukat 136 nagy földmunkagép és 480 különböző szállító-jármű segítette.

a tiszántúli vízügyi igazgatóság több mint 100 kilométeres tiszai szakaszon mindenütt apad a víz, polgár térségében a töltések mellett váratlanul mégis feltört két buzgár, de gyors beavatkozással sikerült megfékezni, egyik község határában eddig összesen 36 200 homokzsákkal tovább erősítették a szorító töltést, a tiszta árhulláma szelnoknál tetőzik 880 centiméter körül ingadozó vízszinttel, amely több mint 10 centiméterrel marad el a maximumtól, a középtiszavideki vízügyi igazgatóság gépesített árvédelmi osztaga kötelek község térségében mintegy 112 méter hosszú szádfalat épít a szivárgás megakadályozására, a győri árvédelmi osztag tiszaroff térségében őrizi a gátakat.

a tiszta mentén töltés nélküli magas partra épült tószeg, tiszavárkony, vezensy és nagyrév községekben a meder közelébe és a mélyebb területekre épült házakat már megközelítette az ár, a községek dolgozói nyulqáttakkal állják el a víz útját, tószeg külső részéről néhány családot biztonságosabb helyre telepítettek.

a tószeg és szelnok közötti országuton közvetlenül az utpádkára építenek nyulqáttat, hogy megvédjék a hullámveréstől az uttestet, szelnokon a tiszaligeti körgátra vontak össze jelentős erőket, mintegy másfél kilométer hosszú szakaszon 6 000 köbméter földdel magasították a töltéseket, a kertvárosban pedig több mint 3 000 homokzsákkal zárják el a gátmenti házakat veszélyeztető átszivárgó vizet, zagyvarékason a tiszta megduzzasztotta a zagyvát, amely a külterület néhány házáat vízzel vette körül, a lakókat biztonságos helyre költöztették.

/folyt. köv./

18.18/e

19, P

- 41 -

Handwritten signature



bb 58. több mint 600 dél-dunántuli vasutas részére épül az idén öltöző-mosdó.

vid szf/sk-ju /4/

1967. március 22.

a vasutasok szakszervezete dél-dunántuli területi bizottságának szerdán pécsen megtartott ülésén bejelentették, hogy a harmadik öt éves tervben a vasutasok szociális ellátására fordítandó keretből debrecen után a pécsi igazgatóság kapja a legnagyobb összeget, összesen 45 millió forintot, ebből az idén 4,5 millió forint értékű szociális létesítményt valósítanak meg 22 állomáson, tizenhét helyen, több mint 600 vasutas részére épül öltöző-mosdó. az év november végéig valamennyit átadják rendeltetésének. Gombóváron 22, Bátaszéken 4 lakás építését kezdik meg az idén a vasutas-családok részére.

már dolgoznak az 1968. évi szociális beruházási program előkészítésén is. jövőre kezdik meg többek között a kemlői vasutasok új szociális tömbjének kivitelését, korszerű öltözővel, fürdővel, konyhával és étteremmel. /mti/

..-

bb 59. megkezdődött az idegenforgalmi idény a hortobágyon

vid szf/sk-ju /2/

1967. március 22.

a tavasz beköszöntével megkezdődött az idegenforgalmi idény a hortobágyon. az első turistacsoport szerdán ausztriából érkezett a pusztára. csütörtökön nyugatnémet látogatók keresik fel a csárdát, a pázszttermuzeumot és a ménest. megjelentek a vadászok: jelenleg olaszok és franciák cserkésznek a pusztán. a hortobágy iránt megnyilvánuló egyre erőteljesebb érdeklődésből következően az idén ismét sok látogatója lesz a pusztának. a legtöbb vendéget a júniusban tartandó levásnapokra és az augusztusi hidivásárra várják. /mti/

..-

18.15/ju 19, P

-40-

Handwritten signature

bb 55. szelnokhoz ért a tiszta ár hulláma - 7 800 ember vadi a gátakat - csökkent a belvizi borított terület

i sb/vid/tr-lm ia/5/

1967. március 22.

a tiszán a sajtó torkolatától kezdődően, a hármas körbenél a torkolati szakaszon és a bodrog teljes árvédelmi vonalán szerdán is harmincezer árvédelmi készültség vigyázta a gátakat. az elázott gátakon átszivárgó és átsurgó víztől, továbbá hullámveréstől védik a töltéseket. mintegy 7 800 ember dolgozott a gátakon, munkájukat 136 nagy földmunkagép és 480 különböző szállító-jármű segítette.

a tiszántúli vízügyi igazgatóság több mint 100 kilométeres tiszai szakaszon mindenütt apad a víz. polgár térségében a töltések mellett várattlanul mégis feltört két buzgár, de gyors beavatkozással sikerült megfékezni. egyik község határában eddig összesen 36 200 homokzsákkal tovább erősítették a szorító töltést. a tiszta ár hulláma szelnoknál tetőzik 880 centiméter körül ingadozó vízszinttel, amely több mint 10 centiméterrel marad el a maximumtól. a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság gépesített árvédelmi osztaga kötelek község térségében mintegy 12 méter hosszú szádfalat épít a szivárgás megakadályozására. a győri árvédelmi osztag tiszaróff térségében őrizi a gátakat.

a tiszta mentén töltés nélküli magas partra épült tószeg, tiszavárkony, vezensy és nagyrev községekben a meder közelébe és a mélyebb területekre épült házakat már megközelítette az ár. a községek dolgozói nyulgáttakkal állják el a víz útját. tószeg külső részéről néhány családot biztonságosabb helyre telepítettek.

a tószeg és szelnok közötti országúton közvetlenül az utpadkára építenek nyulgátat, hogy megvédjék a hullámveréstől az uttestet. szelnokon a tiszaligeti körgátra vontak össze jelentős erőket. mintegy másfél kilométer hosszú szakaszon 6 000 köbméter földdel magasztották a töltéseket, a kertvárosban pedig több mint 3 000 homokzsákkal zárják el a gátmenti házakat veszélyeztető átszivárgó vizet. zagyvárékasan a tiszta megduzzasztotta a zagyvát, amely a külterület néhány házáat vízzel vette körül. a lakókat biztonságos helyre költöztették.

/folyt. köv./

18.18/e

19, P

- 41 -

Handwritten signature



bb 55. /szolnokhoz ért...1. folyt./-lm

több házból - óvatosságból - elköltöztették a lakókat szolnok tabáni részén is, ahol a régi épületek közvetlenül a vízpartra épültek.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság körzetében felkészültek a közelgő árhullám fogadására. szerdán 400 ember valamint sok fogat, gépkocsi és földmunkagép vett részt az előkészületekben. a vízügyi igazgatóság 30 gátházához már kiszállították a védekező anyagokat, az est rőzsaszénnyel borították a töltések oldalát azokon a helyeken, ahol a gyepszénnyel hiányos, vagy megkopott. az árhullám a folyó déli szakaszán mind jobban szétterült a hullámterében, s mivel a maros torkolati szakasza is befojtja majd a tiszta vízének egy részét, az árhullám valószínűleg nem éri majd el a maximumot. a vízügyi igazgatóság előzetes számításai szerint a csopordó megyei szakaszon néhány nap múlva 810 centiméterrel tetőzik az árhullám, s így majd nem egy méterrel marad el az 1932. évi maximumtól. az utóbbi 24 órában a megáradt folyók vízgyűjtő területén nem volt számottevő csapadék, tehát a tiszta felső szakaszán és a mellék folyókon további apadás várható.

az országos vízügyi főigazgatóság tájékoztatása szerint az utóbbi 24 órában újabb 5 000 holdról sikerült eltávolítani a belvizet. jelenleg 135 000 holdnyi területet borít még belviz. a vízügyi igazgatóságok másodpercenként 200 köbméter vizet szivattyúzásával siettetik a víz levonulását./mti/

bb 60. csütörtökön: meteorológiai világnap - világszerte napirenden az időjárás és a víz problémái - időjárás-radarberendezést, új előrejelző központot kap a hazai meteorológia

t csődj-lm 1e /5/

1967. március 22.

a meteorológiai világszervezet megalakulásának 17. évfordulóján, március 23-án, csütörtökön immár hetedszer rendezik meg a meteorológiai világnapot. ezt a „meteorológus ünnepet”, mindenütt a meteorológiai szolgálat egy-egy fontosabb problémájának megtárgyalására használják fel.

/folyt.köv./

18.30/Lm

- 42 -

Mk

bb 60. /csütörtökön...1. folyt./-lm

az idei világnapra az időjárás és a víz problémáinak széleskörű ismertetését tűzték feladatuk. erről beszélt dr. zách alfréd, a meteorológiai intézet igazgatóhelyettese a szerdai sajtótájékoztatón. hangsúlyozta, hogy ma már világszerte egyre súlyosbodó gondot okoz a víz: a föld minden országában óriási méretű küzdelem folyik a vízzel és a vízért és ezt a küzdelemet mindent a meteorológusok és a hidrológusok vezetik.

dr. kakas józsef főosztályvezető érdekes jellemzést adott az időjárás legszeszélyesebb és legvértelenebb eleméről, a vízről. közölte, hogy a földfelszín háromnegyedét borító tengerek és óceánok víztömege a számítások szerint egymilliárd háromszázhusz millió köbkilométer, az édesvizek tömege viszont csak 39 millió köbkilométer, de ebből is körülbelül négymillió köbkilométer a sarkak jégsapkáinak, jégtakaróinak, gleccsereinek foglya. a légkör víztartalma kerekén 12 900 köbkilométer, s mindössze ötmillió köbkilométernyi az a vízmennyiség, amely édesvíz alakjában az ember által elérhető folyómedrekben, tavakban és a földfelszín fedőrétegében - talajnedvesség, talajvíz formájában - tárolódik, a vízproblémára jellemző, hogy a fejlett ipari országokban husz év múlva megkétshereződik az egy főre számított vízszükséglet. ugyanakkor rohamosan fokozódik a vizek elszennyeződése. legjelentősebb vízfolyásaink máris szinte megszűntek természetes vízfolyások lenni. ezért van szükség a hidrometeorológiai kutatás területén is szinte azonnali nemzetközi összefogásra, hogy már magunknak is, de főleg az utánunk következő nemzedékeknek jó ivóvizet, az aszályos területeken szennyezetlen öntözővizet, az ipari üzemeknek kellő minőségű és elegendő ipari vizet biztosíthassunk.

dr. kóppány györgy, az intézet tudományos munkatársa a hét év óta gyűjtött konkrét vizsgálati eredmények alapján cáfolta a tudománytalan „bécsi prognózis”, megállapításait, s elmondta, hogy ennek konkrét beválási aránya igen csekély. dr. berkes zoltán osztályvezető a hosszabb távu előrejelzések problémáit ismertette. hazánk csapadékának nagy részét a földközi tengerről érkező ciklonok hozzák, főleg az úgynevezett genovai ciklonképződés meghatározó jellegű, ennek előrejelzése azonban sok esetben még 12 órával előbb is egészen bizonytalan.

/folyt.köv./

18.45/Lm

- 43 -

Mk

bb 55. /szolnokhoz ért...1. folyt./-lm

több házból - óvatosságból - elköltöztették a lakókat szolnok tabáni részén is, ahol a régi épületek közvetlenül a vízpartra épültek.

az alsótiszavizségi vízügyi igazgatóság körzetében felkészültek a közelgő árhullám-fogadására. szerdán 400 ember valamint sok fogat, gépkocsi és földmunkagép vett részt az előkészületekben. a vízügyi igazgatóság 30 gátőrházához már kiszállították a védekező anyagokat. az est rőzsaszénnyel borították a töltések oldalát azokon a helyeken, ahol a gyepszénnyeg hiányos, vagy megkopott. az árhullám a folyó déli szakaszán mind jobban szétterült a hullámterben, s mivel a maros torkolati szakasza is befeszült majd a tiszai vízének egy részét, az árhullám valószínűleg nem éri majd el a maximumot. a vízügyi igazgatóság előzetes számításai szerint a csopordó megyei szakaszon néhány nap múlva 810 centiméterrel tetőzik az árhullám, s így majdnem egy méterrel marad el az 1932. évi maximumtól. az utóbbi 24 órában a megáradt folyók vízgyűjtő területén nem volt számottevő csapadék, tehát a tiszai felső szakaszán és a mellék folyókon további apadás várható.

az országos vízügyi főigazgatóság tájékoztatása szerint az utóbbi 24 órában újabb 5 000 holdról sikerült eltávolítani a belvizet. jelenleg 135 000 holdnyi területet borít még belvíz. a vízügyi igazgatóságok másodpercenként 200 köbméter vizet szivattyúzásával siettetik a víz levonulását./mti/

bb 60. csütörtökön: meteorológiai világnap - világszerte napirenden az időjárás és a víz problémái - időjárás-berendezést, új előrejelző központot kap a hazai meteorológia

t csődj-lm 1e /5/

1967. március 22.

a meteorológiai világszervezet megalakulásának 17. évfordulóján, március 23-án, csütörtökön immár hetedszer rendezik meg a meteorológiai világnapot. ezt a „meteorológus ünnepet„ mindenütt a meteorológiai szolgálat egy-egy fontosabb problémájának megítárgyalására használják fel.

/folyt.köv./
18.30/lm

- 42 -

Mk

bb 60. /csütörtökön...1. folyt./-lm

az idei világnapra az időjárás és a víz problémakörének széleskörű ismertetését tűzték feladatuk. erről beszélt dr. zách alfréd, a meteorológiai intézet igazgatóhelyettese a szerdai sajtótájékoztatón. hangsúlyozta, hogy ma már világszerte egyre súlyosbodó gondot okoz a víz: a föld minden országában óriási méretű küzdelem folyik a vízzel és a vízért és ezt a küzdelem mindenütt a meteorológusok és a hidrológusok vezetik.

dr. kakas józsef főosztályvezető érdekes jellemzést adott az időjárás legszeszélyesebb és legféltelenebb eleméről, a vízről. közölte, hogy a földfelszín háromnegyedét borító tengerek és óceánok víztömege a számítások szerint egymilliárd háromszázhusz millió köbkilométer, az édesvizek tömege viszont csak 39 millió köbkilométer, de ebből is körülbelül négymillió köbkilométer a sarkok jégsapkáinak, jégta-karóinak, gleccsereinek foglya. a légkör víztartalma kerekén 12 900 köbkilométer, s mindössze ötmillió köbkilométernyi az a vízmennyiség, amely édesvíz alakjában az ember által elérhető folyómedrekben, tavakban és a földfelszín fedőrétegében - talajnedvesség, talajvíz formájában - tárolódik. a vízproblémára jellemző, hogy a fejlett ipari országokban husz év múlva megkétszereződik az egy főre számított vízszükséglet. ugyanakkor rohamosan fokozódik a vizek elszennyeződése. Legjelentősebb vízfolyásaink máris szinte megszűntek természetes vízfolyások lenni. ezért van szükség a hidrometeorológiai kutatás területén is szinte azonnali nemzetközi összefogásra, hogy már magunknak is, de főleg az utánunk következő nemzedékeknek jó ivóvizet, az aszályos területeken szennyezetlen öntözővizet, az ipari üzemeknek kellő minőségű és elegendő ipari vizet biztosíthassunk.

dr. koppány györgy, az intézet tudományos munkatársa a hét év óta gyűjtött konkrét vizsgálati eredmények alapján cáfolta a tudománytalan „bécsi prognózis„ megállapításait, s elmondotta, hogy ennek konkrét beválási aránya igen csekély. dr. berkes zoltán osztályvezető a hosszabb távú előrejelzések problémáit ismertette. hazánk csapadékának nagy részét a földközi tengerről érkező ciklonok hozzák, főleg az úgynevezett genovai ciklonképződés meghatározó jellegű, ennek előrejelzése azonban sok esetben még 12 órával előbb is egészen bizonytalan.

/folyt.köv./
18.45/lm

- 43 -

Mk

bb 60. /csütörtökön...2. fejelet./-Lm

e tekintetben a mesterséges holdak működésére alapozott meteorológiai kutatás hozhat majd lényeges fejlődést.

Dr. Tanczer Tiber tudományos munkatára a meteorológiai műholdakkal elért legújabb eredményekről számolt be. Közölte, hogy 1960 óta 19 meteorológiai mesterséges holdat bocsátottak fel, közülük idén már kettőt, különösen az óceánok, a trópusi vidékek és a lakatlan területek meteorológiai felmérésében volt eddig is igen nagy szerepük. A műholdas felvételek alapján számos veszélyes ciklont, hurrikánt, tájrunt fedeztek fel idejében, és adtak ki veszélyjelentéseket a hajók és repülőgépek számára.

A meteorológiai intézet vezető munkatárai közölték még, hogy a közelmultban időjárási radarberendezést importáltak és valószínűleg az idei nyáron már üzembe is helyezik. Ez a korszerű felszerelés elsősorban a repülőmeteorológia munkáját javítja. A Lőrinci meteorológiai obszervatórium közelében, a tatabánya téren új, központi előrejelző intézetet építenek a magyar meteorológiai szolgálat részére./mti/

bb 61. háborus bűnöst ítéltek el

t bc/gk-lm sr

1967. március 22.

A fővárosi bíróság szerdán délután hirdetett ítéletet szabó Béla 51 éves hegesztő háborus bűntetteiben.

Szabó 1944-ben csendőr-szakaszvezetőként a sémsei csendőrőrsön teljesített szolgálatot. Ehhez az őrshez tartozott hylöv község is, ahol szabó és csendőrtársai szökött katonák, Leventék, partizánok után kutattak. December 29-én behatoltak Oravec Jánosék lakásába, s onnan magukkal vitték a gyenge fizikumú, a katonai szolgálat alól írásban is felmentett Zdravcszky Józsefet. A község széléhez érve szabó szlovákul olyan kijelentést tett a fiatalembernek, hogy szaladjon el. az futni kezdett, s ekkor szabó golyószórával két sorozatot adott le rá. A fiatalember nyomban meghalt. A szakaszvezető az esetet úgy jelentette, hogy a sértettet szökés közben lőtte agyon.

A bíróság szabó Bélát nyolcévi szabadságvesztésre ítélte, s vagyonelkobzást is kimondott. Ítéletében többek között figyelembe vette szabó büntetlen előéletét, megbánását, két kiskorú gyermekecs családi állapotát, s hogy a bűncselekmény óta hosszú idő telt el, valamint jó munkáját./mti/

18.55/Lm 1975P -44-

mti

bb 62. a filozófia és a szaktudományok kapcsolatának problémái az akadémia ülésén

t ms/tr-lm bs /5/

1967. március 22.

A magyar tudományos akadémia szerdán Ruznyák István elnöklésével tartott ülésén megvitatta a filozófia és a szaktudományok kapcsolatát. Az ülésen nagy számban vettek részt az akadémia tagjai, valamint az akadémiai intézetek vezető kutatói.

Mátrai László akadémikus bevezető előadásában áttekintést adott a filozófia és a szaktudományok kapcsolatának történeti fejlődéséről. Kiemelte, hogy korunkban a tudomány rohamos fejlődése idején egyre több új szaktudomány keletkezik, amelyek számos filozófiai problémát is felvetnek. A filozófia csakis az új eredmények feldolgozásával, rendszerbe illesztésével maradhat korszerű. Elemezte a polgári filozófia jelenlegi irányzatait, majd megállapította, hogy egyedül a marxista filozófia képes maradéktalanul magában foglalni és általánosítani az új eredményeket, mivel ez a filozófia nem lezárt, megmerevedett, hanem nyílt, folytonosan fejlődő eszme-rendszer.

Lissák Kálmán akadémikus azokat a hatásokat ismertette, amelyeket a modern neurofiziológia és pszichofiziológia Pavlovtól kezdve a filozófia fejlődésére gyakorolt. Hangsúlyozta: a szaktudományok és a filozófia eredményesebb együttműködése érdekében nélkülözhetetlen, hogy elsajátítsák egymás alapvető ismeretanyagát, így például a biológusok bizonyos filozófiai, a biológia eredményeit feldolgozó filozófusok pedig biológus alapkézettséggel vértézzék fel magukat.

Pál Lénárd levelező tag a tudomány és a társadalom viszonyának jelentőségét hangsúlyozta a tudományok gyors fejlődésében, majd rámutatott, hogy a szocialista társadalom szempontjából elsőrendű fontosságú a filozófia és a szaktudományok együttműködésének továbbfejlesztése. Kálmár László akadémikus a kibernetika filozófiai vonatkozásait emelte ki, majd rámutatott, hogy a dokumentáció egyre nehezebben tud lépést tartani a tudományok fejlődésével.

A felszólalásokra Mátrai László válaszolt, majd az ülés Ruznyák István elnöki zárószavával ért véget./mti/

19.22/e 2015P -45-

mti

bb 63. megtartotta alakuló ülését az országgyűlési képviselők fejér megyei csoportja

vid-szf/tné-lm ká /3/

1967. március 22.

az országgyűlési képviselők fejér megyei csoportja szerdán megtartotta alakuló ülését. a képviselőket csúka jános, a hazafias népfrent megyei bizottságának titkára üdvözölte, majd herceg károly, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára köszöntötte a megye új képviselőit.

a képviselők első munkaértekezletének utolsó napirendi pontjaként megválasztották a csoport elnökét és titkárát. az országgyűlési képviselők fejér megyei csoportjának elnöke ismét kerkai andorné lett, titkára pedig klujber lászló, az mszmp móri járási bizottságának első titkára./mti/

bb 64. megválasztották a termelőszövetkezeti kongresszus heves megyei küldötteit

vid szf/tné-lm ká /7/

1967. március 22.

az egri gárdonyi géza színházban szerdán összejöttek a heves megyei termelőszövetkezetek küldöttei, hogy megválasszák képviselőiket a termelőszövetkezetek első országos kongresszusára. a tanácskozáson részt vett dr. dimény imre, az mszmp központi bizottságának tagja, oláh györgy, a megyei pártbizottság első titkára és bíró józsef, a megyei tanács elnöke is.

molek jeno, a megyei termelőszövetkezeti tanács elnöke adott számot a megye termelőszövetkezeteinek fejlődéséről, gazdálkodásának időszerű kérdéseiről. elmondotta, hogy az utóbbi hat évben a területi adottságok jobb kihasználására történt egyesülésekkel a megye közös gazdaságainak száma kétszázról 128-ra csökkent, ugyanakkor az átlagos üzemenyiség 1900 holdról 3000 holdra emelkedett és ezzel még inkább javultak a nagyüzemi gazdálkodás lehetőségei. a beszámoló megállapította, hogy a heves megyei közös gazdaságok termelése az utóbbi években az országos átlagnál kedvezőbben alakult. a termelés szintje 27 százalékkal, az árutermelés pedig 34 százalékkal emelkedett.

/folyt. köv./
19.30/e 20 15 P

- 46 -

MLK

bb 64. /megválasztották...1. folyt./-lm

a megye világhírű borvidékeinek és gyümölcsöseinek fejlesztésére 300 millió forintot költöttek a szövetkezetek. a szőlőterület több mint 20 százalékát felújították, hater hozdon alakították ki a nagyüzemi művelésre alkalmas táblákat. az ország szőlőoltvány-ellátásának 60 százalékát, az oltványexportnak pedig több mint 90 százalékát a megye borvidékeinek termelőszövetkezetei adják. a megye zöldségtermelése is emelkedő helyet foglal el. a hevesi tájak zöldségtermelésének fejlesztését szolgálta, hogy a termelőszövetkezetek öntözött területe 4700-ról 15 000 holdra emelkedett. a szakszerű és jól szervezett gazdálkodás eredményeként a közös vagyon értéke az elmúlt hat évben megduplázódott. háromszorosára növelték a biztonsági alapot és többszörösére nőtt a fel nem osztható szövetkezeti alap.

a felszólalók helyeselték azokat az intézkedéseket, amelyek az új gazdasági mechanizmus jegyében nagyobb önállóságot, szélesebb körű gazdálkodási lehetőséget adnak és több felelősséget, hozzáértést követelnek. üdvözölték azokat az intézkedéseket, amelyeket a termelőszövetkezeti tagok, különösen a munkából kiöregedettek érdekében adott ki a kormányzat. több felszólaló számot adott azokról az intézkedésekről, amelyeket a termelőszövetkezetek már saját hatáskörükben hoztak az öregek érdekében. a tarnabodi tarnagyöngye termelőszövetkezet közgyűlése például úgy döntött, hogy szociális és kulturális alapja terhére 500 forintot egészíti ki az öregek járadékának havi összegét.

dimény imre, az mszmp központi bizottságának tagja felszólalásában hangsúlyozta, hogy az új mechanizmus alkalmazásának feltételei teljes mértékben kifejlődtek a termelőszövetkezetekben. az új gazdasági mechanizmus bevezetése és ezzel kapcsolatban a szövetkezetek önállóságának további növekedése az eddiginél is nagyobb felelősségérzetet, hozzáértést követel. kívánatos, hogy tovább szélesedjen, hatékonyabb legyen a szövetkezeti demokrácia. a lehetőségek jobb kihasználása megnyitja az utat abba az irányba, hogy a szövetkezetek egész éven át munkát, jó kereseti lehetőséget adó nagyüzemekké váljanak.

/folyt. köv./
19.45/e 20 20 P

- 47 -

MLK

bb 64. /megválasztották...2. folyt./-Lm

a tanácskozáson körülbelül száz javaslat hangzott el, ezeket részben az országos termelőszövetkezeti kongresszus alá terjesztik, részben a megalakuló területi szövetségekre bizzák elintézésüket.

a résztvevők végül 26 küldöttet választottak az országos kongresszusra. a tanácskozás befejezéseként kitüntetésként adtak át a termelőszövetkezeti mozgalomban élenjáró neves gazdáknak./mti/

bb 65. a magyar ENSZ társaság minden faji megkülönböztetés ellen

tm-lm sr

1967. március 22.

a magyar ENSZ társaság elnöksége és intéző bizottsága szerdán délután komját Irén főtitkár elnöklétével ülést tartott. Lőrincz Tamás, a külügyminisztérium nemzetközi szervezettek főosztályának vezetője beszámolt az ENSZ közgyűlés 21. ülésének munkájáról.

a faji megkülönböztetés elleni harc napja alkalmából dr. Gombos László, a magyar távirati iroda külpolitikai szerkesztője mondott beszédet, majd az elnökség és az intéző bizottság határozatot fogadott el.

határozat többek között ünnepélyesen kijelenti, hogy a magyar ENSZ társaság egyetért az ENSZ közgyűlésnek 21. ülésén a faji megkülönböztetés minden formája ellen hozott határozattal. a társaság azonban aggodalommal állapítja meg, hogy a világ egyes részein, például a dél-afrikai köztársaságban, dél-rhodesiában és a portugál gyarmatokon nemcsak a 21. ülés határozatát nem tartják be, hanem jelét sem mutatják annak, hogy tiszteletben kívánják tartani az emberi jogok alapelveit és a világ közvéleményének követelését. ez annál is inkább elítélendő, mert erre kötelez az ENSZ alapokmánya is, amelyet ezek az országok is aláírtak. a magyar közvélemény támogatja a gyarmati népek, a diszkriminációtól szenvedő emberek és embercsoportok küzdelmét egyenjogúságukért, a magyar népköztársaság alkotmánya és törvényei egyértelműen elítélik a faji megkülönböztetést.

/folyt.köv./
20.00/Lm

20 30 P

- 48-

RR

bb 65. /a magyar ENSZ ...1. folyt./-Lm

az ülés úgy döntött, hogy a határozatot megküldi az ENSZ társaságok világszövetségének és valamennyi tag-szervezetének.

az elnökség és az intéző bizottság jóváhagyta egy kéttagú küldöttség részvételét az európai ENSZ társaságok áprilisi genfi értekezletén, amely az európai biztonság kérdéseit tűzte napirendjére./mti/

bb 66. amerikai darab bemutatója az ODY színpadon - Kossuth-díjas színművész fordításában

t pr/tr-lm zs

1967. március 22.

„Éjszakai telefon”, címmel új bűnügyi játékot mutattak be szerdán az ODY színpadon. szerzője, az amerikai Frederick Knott részben ezért a színművéért részesült az Edgar Allan Poe irodalmi díjban. a mindössze öt szereplőt foglalkoztató darabot Ungvári László, a nemzeti színház Kossuth-díjas művésze fordította.

egy teniszbajnok külvilágtól elzárt villájában különös dolgok esnek meg, - bonyolódik a történet, a rendező kapás dezső, s a színre lépő Benkő Gyula, Halász Judit, Bárdi György, Szatmári István és Molnár Tibor segítségével./mti/

bb 67. időjárásjelentés

tr-lm bs

1967. március 22.

a meteorológiai intézet jelenti március 22-én, szerdán este:

tavaszi idő

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, néhány helyen eső, időnként megélénkülő északnyugati szél, várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 12-17 fok között./mti/

20.20/uu

20 30 P

-49-

RR

bb 68. monteverdi orfeo című operájának szegedi bemutatója
vid-fm/tné-lm ká /2/ 1967. március 22.

claudio monteverdi, a nagy barokk zeneköltő születésének négyszázadik évfordulója alkalmából a szegedi zene-
művészeti szakiskola hangversenytermében szerdán este bemu-
tatták a mester orfeo című operáját. az előadást, vántus
istván vezényelte./mti/

--

- v é g e -

20.15/lm

20 90 P

- 50 -

Mk

MTI.

Kiadja a Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1967. március 23.

bb 1. minigolf, vízisí, játéktérnek a balatonnál

vid-szf/tné-ju ká /3/

1967. március 23.

a külföldi turisták kívánságára az idén a balaton partján
minigolf-pályákat állítanak fel. az első ilyen pályát tavaly a
tihanyi motel szomszédságában lévő sporttelepen alakították ki,
majd ennek mintájára a síófoki szállodasor mellett építenek ha-
sonló pályát. idén többek között a balatonföldvári nemzetközi
kemping vendégeinek is lesz minigolf-pályájuk. több helyen épí-
tenek tenispályát is. s lovassport hívei három helyen hó-
dolhatnak szenvedélyüknek. balatonföldváron, síófokon és tihany-
ban idén is megszervezik a vízisí és vitorlás iskolát. a bel-
kereskedelmi kölcsönző vállalat több tucat vízijárművet és sok
száz társasjátékot bocsát a nyaralók rendelkezésére. a nagyobb
szállodák mellett és a kempingekben játéktérket rendeznek be.
/mti/

--

bb 3. -százezer strandkalap

vis-szf/tné-ju ká /1/

1967. március 23.

a hajdunánási szalmafeldolgozó háziipari szövetkezet száz-
ezer strandkalapot fon nyárra. nyolcvanezret már elkészített
új fazonban, színes szalma díszítéssel. a strandnyitány előtt
a boltokban lesznek a nánási szalmakalapok./mti/

--

-1-

Mk